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Lujuwpwita

Opwqpuynpnidp, hwdwlupgsughtt dpwgph uwnbnédwb gopdpupwg L Cuwn
Uhljjuniu Ihpunh huynith wpinwhwjnnipyub’

Opwgntp = wygnphpdubp + myjuutph Jurnigusputp

Ujl pnupny, spwgpuynpdwtt wbudhpwlwb fpuunhptbpt b wignphpdubph b
njjujubph junmgusputph unbnénudp b hpwenuwdp: Udbh juytt hdwuwnng
dpwgpuynpnudp hwuljugynud E npuybu wdpnne gnpéniubnipjnil, npp juydws k
wohunulipughtt howjuypnid spugpbph unbnddwl n wwhwywidw' spugpuyhi
wywhnydwb htwn: Ujunbn dnunwd Bu jubgph JEpmnidnipiniut nt ukpuyugnudp,
dpwgph twpiwgdnidp, wignphpdutph junmgnidp, wdjujubph jupnigduspught
Uowlnudp, dSpwgph wbpunnh gpunnidp, dpugph Jupquynpnidt nt mbutnnuynpnudp,
thwunnwpnpwynpnidp, nmpjugénidp, Yhpouwljub  dpwlnudp:  Opwgqpuynpnudp
hhdtynud t spwgpuynpuwt (kqniubph oqgunugnpddwitt Ypw, npnugny gpunynid ku
hpwhwqutpp hwdwljupgsh hwdwp:

Onpwqpuynpuuwitt dhpwduwpnid mbkpuwnwjht jpdpwgphsp upnn k nitbuw) hwnntly
dnmiughwiitp, wytyhuht, hiyyhuhp Bt winitubkph hugbkpuwynpnud, thwunwpnpetnh
wuwnlbkpnudp, ogurnwugnpdnnh htwnbpdtjuh Jhgniw unbndnudp b wyi: Skpunwght
hudpwgnhsh oqunipjudp dpwgpuynpnnp gnipu b pipnid unbndynn dpwugph nnkpuwnh
hujuwpwluqut nmt  judpwgpnudp, npbt widwind o Buwlbunwhtt Yo
Opwgpuynpuwt (kgnitt npnomd £ Guljbnuwghtt Ynnh owpwhjniunipnitt nu
twhwulgqptwlut pdwunwpwtinipniun:

Opugpujnpuwl {kqnitkphg k' PHP-U, C++-, JavaScript-p b )




Qqniju 1. JavaScript-n] mojuunnumiph uljqpniipp

by k JavaScript-p, JavaScript-h wpnphwljutnipniup

Ujuopyw wppuwphp ndjup E wunlkpugut] wnwug JavaScript kqiyh: JavaScript-u
uyl L, hy Juyugumd b Jbp btekpp, npp dkup wdkt op twynmud bLup dbp dhp
ppunigbpnid: JavaScript-p wpuwwnmd E pnjnp hwipwhwyn ppuniqptbpnid, npnug
pYnud Eu bPuwmbpubwn Epuuynpbpp, Mozilla Firefox-p, Google Chrome-p, Owtpwt L
Uwdwphi:

JavaScript-p untnéyty E 1995 pyuljuitht b wpwohtt wmuquud Yhpwnyk) L Netscape
Communications-h Ynnuhg Netscape Navigator 2 ppunigtiph yYpuw: Ulygqpnud (kgnit
Unsytk LiveScript, puyjg npny dwdwbwl wbg wju Jkpwbubdtg Java LiveScript
wjinthbwnl'  JavaScript: Uuiljuyl, wju wiguinudp kpphdt hwighkginid £ hls-np
othnpnipjul, pwth np  npnp uljubwl] Spwgpuynpnnutp Jupdnid td, np Java b
JavaScript {kqniubkpp gplipt tnyub (Eqnit Gu: Uwljuyt npuwtp pnpnpnydht kpynt tmwppkp
{kqouibp B, U dhwl pinhwing pubp np bpubg dhel hu' qu ipubg winwbndh b

Epp unbnsynud kp JavaScript-p bwunwlip dhuyh dklh bp, wdbpughk) dh thopp
Juppwghsdp Jbp kotipht: Uwljuy kpp ufutg bkp dhowjwiph qupqugnudp, b wnwg
Eyjuwt HTML5 U Nodejs wbkjuuninghwibpp, wiybjh dUkd hnphgnutbp pugykght
JavaScript-h  hwdwp: Ujdd JavaScript-p pwpnitwlnid L oquwugnpéyky YJuyphkph
unbnddw hwdwp, puyg wydd wyt mykh pun htwpwynpmipnitutp L ptdbnnud:

Uju oqgunnugnpédynid E twlb npuybtu ubpybpujht (kqni, wyuhtpl, Gpb twhijhunid
Javascript ogunugnpdkihu  dbkup uwmhwyyws Ehup oquwugnpst]  wjuuhup
wnbkpuininghwukp, htsywhuhp tu PHP-u, ASP.NET-p, Ruby-ui, Java-u wmyw wjdd dkup
Jupnn tup fupquinpty ukpdtph popnp punputpbbpp gunphpd Node.js-h: ‘

dtpohtt mwuphubphtt  JavaScript-p wwypnud £ pmd poouyht quupqugnid: Ujuhtiph
poowjhtt htnwunuttph, uwdwppdnuubph b wjwbptntbtph Spwgpbph unbnsdwb
hwdwp dkup Jupnn Eup oqgunuugnpst] twb JavaScript:

Udkiht, ounphhy Windows ouyjkpughnt hwdwljupgh tnp ptvnwthph® Windows 8 /
8.1 / 10-h pnyupyuwl, dkup Jupnn Ep ogunuuugnpst] wju spugpuynplwt (kgqnitt’ wyn
owbkpwghnt hwmdwlwpgtph hwdwp dpwugpkp dowltint hwdwp: Ujuhtpl, JavaScript- p
wpnpkb wigh) E Ep ppuniqgiph vwhdwutbpp, npp twpwbsyby E ppu unbnsdw dke:

Ujuyhuny, dktup Ywpny Gup hwinhwylky JavaScript-h Yhpundwbh qpbpk
wdkunip: Ujuop, uw hujuybu wdkbwwnwpwdws sSpugpuynpdwb kqnittphg E b
lut  dnnnyppuljubnipnit £ Juybnud, npp php htppht twwuwnnd E(Eqdh
owpnibwjuljub wghu:

Ulgpnud tnkp Eu dh pwuh Jbp ppuniqbpubp (Netscape, Internet Explorer), npnup
wnwppbp (hqnittph dpwgpkp G hpwlwbwgpk;: Gy ECMA  jwuquuljtpuynipjut
ntijuyjwupnipiub ukppn (kqnittph vnwinupunugdwit hwdwp nuppkp Ypdunnidubp

e
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hpwywbwgutint  hwdwp, dpwldky L ECMAScript uwnwbunupup: Uyqpniupnpkt
JavaScript-p U ECMAScript-p qpbipt tnyt (kqnit Eu:

Ubkpjuynudu ECMA-u dowlbk] E dh owpp (kgniubkph uwmwunwpunubp, npnup
wpunwgninid kb ppuig qupqugnudp: YEpghtt wbiqud pugnitdws vnwbnupup nu
ECMAScript 2015 E, npp wyy YEpy wiquind kb bwlby ES 6: Fuyg bu whwp E wubkd, np
wju unnwunupwnh Jhpwenwdp hwynih Ep ppunigbpiipnud twpbtwljuwt thhnymd £
npu hwupdtp hpuutwugnidp vh puth tmwph Yunbh: ZEnbwpwp, wju wpuwnwpnid
hhdtwlwinud juinpupuntwtp ES5 vnwunupunht b $niulghnuwnipjup, np
wnpnkt hwuwtbih E pnjnp hwynbh ppunigbpnud:

Quipquiginl gnpéhplikpp

JavaScript-h Upwjuwt hwdwp dkq hwpluwynp £ mbtpunwghtt jpdpughp, npp whwp
qpph Ynnp G JEp ppwniqbp, thnpdwplbnt hwdwp: Qpybku mbpunwghtt judpwghp,
funphnipny B wmwjhu oquwgnpst] wjtuyhuh Spwghp, husyhuhp tu Notepad ++-p,
Brackets-p b wijjt: (FEl nputip Yunpnn L 1hubk] gutjugus wy) nkpunuwghtt pdpughpbp:

Juit bwlk vnnwuppbp qupqugdwut dhowduynptp, npnup wewljgnid ku JavaScript-hu b
htpunwgunid tu wyu 1kqyny wolumwnwbipp, ophtiwly, Visual Studio, WebStorm, Netbeans
wjlz Swulnipjut pypnd dbkup Jupnn Lup twb oquawgnpdt)] wyn qupqugdut
Uhgu]uyptpp:

Unwght dpwghpp’ JavaScript-nid

Cltp uwnbnsdtup wnwehtt dpwghpp javascript-mud: Lwju, Eljtp uwhdwbbup dkp
hwdtjywsp: Ophtwl, Eltp uwnbnstup app phrpuwwibwlp: Uju phpuyuiwulnid
uwntinst] index.html wuniuny $uwy: Ujuhtipl, wyu duyip Yukpuywuguh Jp ke:

Puigkp wyu duyp nbpunnwghtt fpdpwqphyny, ophtiwly, Notepad++-ny b dwyh ke
uwhdwbp htwnljuy Yngp.

<IDOCTYPE html>

<html>

<head>
<meta charset="utf-8" />
<title>JavaScript</title>

</head>

<body>
<h2>IlepBas mporpamma Ha JavaScript</h2>
<script>



https://notepad-plus-plus.org/download/v6.8.1.html

alert('IIpuser mup!');
</script>

</body>

</html>

Ujuntn dktp vwhdwbnid kup uvnnwbnupun html mwupptp: head-mud vwhdwtnid Eup
Ltdkunubph wmhyp utf-8 Ynpuynpdwdp b koh wujuunudp: body-nid vwhdwunid k
Jtp boh dwpdhtp, punugus Jkptwgph wwpphg <h2> b <script> pwbiwhtught
puinhg;

Javascript Ynnp Juuwynid E html toh hbwn <script> (puwbwjhtiughtt punh) ptgh
ogunipjudp: Uju wyhwp E nbnunpyuwsé 1htuh jud yEptwgpnid(<head> </head> phglph
Uholt), Yuwd dJwpdund (<body> U  </body> phgbhph  dhol): Zwlwly,
ugktwpubph(dpugpuyhtt Ynntph) juup wnbknh E nbbund huljdwt </body> phghg
wnwe Jkp koh phintiniip owynhuwughtynt hutwp:

Lwpuhunid wmtthpwdbown kp <script> phgnud ok ugbiwph mbuwlyp, pwuh np wyu
whwunwlp ognnugnpéynid kp ny dhwyt javascript hpwhwuqubtphtt dhwbwyny, i wyy
tyuwwnwlubpnh hwdwp: Ujuyhuny, unyuhull hhdw dbkup Jupnn tup quub) npny Jbp
Eotipniud ughtmpubph (fEdkuntbph)wnwupptph tdwt vwhdwtnd.

<script type="text/javascript">

Uwluwyt hhdw ghpunwubjh £ stk ughtwph wmbuwlp, puth np ppumqbpubpp
hwuljuwunid t, np ugktwupp wupnibwlnud k javascript hpuwhwuqubp:

bPuswbu wbkutmd bEp javascript Unnmud dktp oquuwgnpsdt; Gup  dkl
wpunwhuwjnnipnii.

alert('IIpuser mup!');

Javascript Unnp Jupnn E wupmibwlb] puquuphy hpwhwbqubp b jnipupwtynip
hpwhwiq wdwpunynid £ jEn-unnpuljinnnd(): Uju ophttwlnid dkup Juisk) Gup alert()
Ubpnnp, npp Tlpuser mup!' nnnp gnigunpmid E npybu hwnnpnwgpnipinii:

Bpp wohuunnnid Gup mbputnuyhtt jpdpugphsnid b ogqrnuugnpénid Gup vmwupplp wnhuh
uhuynjutp, dkup whwp E hwodh wnubkip §npuynpnudp: Uju nhypnid dbkup dkp Jbp
Eonid oquuwgnpénid  Eup utf-8 Unnwnpnid: B npnmip unytwybu wbwp L wju

Ynnuynpnidp mbknunpkp JEp toh b mkpuwnujht udpugphsh hwdwn:




Tann NMpasxa Mowck Bwnag | Kognposkw CrHTaKcwmcbl Onuywmm Makpoce:

3anyck [@MaoarvHer Owxkna 7 Koanposate 8 ANSI

s 2 E S e la = | El Kognposate 8 UTF-8 (6es BOM)

== index_htmi Eﬂl Kognposarte 8 UTF-8

|< ' DOCTYPE html: Koagnposare 8 UCS-2 Big Endian
<html> Kognposarte 8 UCS-2 Little Endian
—J<head>
<meta chars
<title>JavaScr NMpeob6pasosaTe B ANSI
F</head> Mpeo6pasosate 8 UTF-8 6es BOM

Elj<bc dy> MpeoGpasosaTte 8 UTF-8

N

i

Koanpoeskn

<hzZ>ODepBas

<script>
alert { ' o Mpeo6pasosare 8 UCS-2 Little Endian

MpeocbGpazosaTe 8 UCS-2 Big Endian

- </=script>
F</body>
L/ html >

N O Wwm < & b

k
{

Ln:1 Col:1 Sel:0]|0 Dos\Windows UTF-8 w/o BOM

Unnuynpdwt dkynmnud dbkup wkwp E punpkup "TIpeo6pasosars 8 UTF-8 6e3 BOM"
YEwp: Uydd, tpp dkp Ep Eop wuwnmpwuwn k, pugktp wyt dbp bp ppuniqbpnud:

BN - =

VA JavaScript e -.-"-\.

- > [ filey s vyDiflocalhostfapp/sindex. html 507 » | =

ITleperasas nporpanmsma Ha JavaScript

OnoeseweHme lavaScript

MpmeerT mKp!

By ybp ppunmigbpp Ygnigunph wyt nnbpdp, npp dkup nqupljbyp Ehup alert()
Ubpnnht javascript §nnh uby:

Javascript nnh Juunwpbjugnpénid

Cpp ppwnigbpp unwbtmd E javascript wwpnitwlnn HTML Unnp, ulumd E
Ubjuwpwtty  wyb: Swppip  wwppbiph wbupny  JEjuwpwinipjut wpnyniupp’




Undwljubipp, Untnpwjhtt pupwnbkpp, wnkpuwnuyht pinljutpp b wyy, dkp nnbutnid Gup
Ubp ppuniqtph Ypu: 9Ep boh dkjtwpwtinipiniuip htnnbnnujuunpku yEplhg utppl k:
Bpp ppunigbipp Ynnnud hwinhwnud L javascript-h <script> tnwppht, ubpunpnigdwus
javascript-h pupquwthsp nidh Ut E dntinid: By dhtsh sh wjwpunnid wppupwnwiipp,
ybp koh hbnnwuqu dkjtwpwinidp sh juwnwpynid:
Luttwpltup dh thnpp ophttm b nw wukup, thnjubny index.html duyp hEnlyuy
Ytipuy.
<IDOCTYPE html>
<html>
<head>
<meta ="utf-8" />
<title>JavaScript</title>
<script>
alert("Cexrus head");
</script>
</head>
<body>
<h2>Ilepssrit 3aronoBox</h2>
<script>
alert("IIepBsrit 3aro0BOK");
</script>
<h2>Bropoii 3aronoBok</h2>
<script>
alert("Bropoii 3aromoBox");
</script>
</body>
</html>

Uju ynnmu Yw javascript-h 3 ubpnhp uklp <head> pudunud, hul] Wjmu kplniup
<body>-nid: Fugkp wjt Ubkp ppuniqbpnid:




- JavaScript

€« — X [3 filey//Dylocalhost/app/index.html

COnoeewedHwve lavascript

Ceryma head

Quuyws wytt hwbhquuwpht, np dbp Yip Eonud(Ynnnid) hwjnwpwpynid E Eplynt
Jtptwghp, uvwluytt npwup nphknbu wbuwtbih sk, pwth np <head> pwdunid
hpwywbwgynd E javascript Ynnp: B dhtyh dktp sthwlbup hwnnpnugpnipjub

Junulp, ytp-toh dkjuwpwunidp sh pupniuwlgh:

Zunnpuqpnipniuny wwwunthwip thwljbnig htnn ppuniqbpp Ygnigunph kohte
wpwghtt  Jkptwghpt mu Ypyhtt Ynwnupkgyh  hwenpy  pnlh  javascript  Ynnh
Ubkjuwpwtinidp.




" JavaScript ® -"‘-\

LS

€« — X [ file:///D:/localhost/app/index.html

IlepBBIii 3aro0/10BOK

OnceeweHwe lavascript

MNepesii sarcaosok

L | anﬂ,DTEPETHTb CO34aHMEe A0NOAHUTENDHDIE AWanorosbly CKOH Ha STOH CTRaHKMLUE.

Zunnpruqgpnipjut unnthwip hwlbnig hbwnn ppuniglipp jubknuthnhdh Jtp ke
U wytntn Junjbjuguh boh tpypnpy Jptwghpl b jubq unth javascript Ynnh tppnpr
pinynud.

» JavaScnpt

€« — X [ file//D:/localhost/app/index.html

IlepBBIi 3ar0J10BOK

Bropoii 3aroioBok

OnoeeweHme lavaScript

BTopoi sarconosck

| nPE,ﬂ,OTEpETIﬂTh COZ0aHMES AO0OMNOMHMWMTEAbHBIX AWMANOroOsSblx OCKOH Ha Eag=1t! CTRpaHWUE.




Zunnpuqpnipjut Eppopn ywwnnithwip hwljlnig hkwnn, ppuniqipp jujupunp
Jtp koh dkjuwpwinudp, huly ytp-top thnyht pintdwé Yihtth: Uju Yhwnp puan uplnp
pwih np nw Jupnn £ wqpl] junwpnquljuih dpu: Zknbwpwp, hwlwju javascript
Ynpbtpp thuljynid G </ body> ptighg wnwy, tpp koh hhdtwljwh dwup wppkt phntdws
E ppuniqtipnid: Ujuhtipt, dkp nhwypnid dkup Jupnn Ehup pninp javascript Ynnbpp qpby
Ukl <script> pligh Uky:

<IDOCTYPE html>

<html>

<head>
<meta charset="utf-8" />
<title>JavaScript</title>

</head>

<body>
<h2>Ilepssrit 3aronoBok</h2>
<h2>Bropoii 3aronoBok</h2>
<script>
alert("Cexmusa head");
alert("IlepBsrit 3aromoBoK");
alert("Bropoii 3aromoBok");
</script>

</body>

</html>

Javascript jEqi/h hhuniipllpp

Lwjupwt  javascript  Spwqpuynpdwtt  jkqyh  hhudmibpubph dwbpudwut
nruntdbwuhpdwp wugukip, hwoyh wntbup npu vh pwth hhdtwlwb Yenkpp:

Javascript §nnp punlugwé E hpwhwuqubphg, npnup Uhdhwighg wnwbdtwinid Gu
unnpuljtwnny ():

alert("Bsruncienue Beipakenus'); var a =5 + 8; alert(a);

Ujuntwdtiwguhy, dwdwbwlwlhg ppuniqbiputpp  hbounipjudp YJwupnn Eo
wnwbdbwgul] mthwwnwlwt hpwhwhqubpp, Epk pputp Wupquubu nknunpynud B
wnwbdht mnnpnid” wnwbg unnpuljbnh:

alert("Brruncienue BeipaxeHu")

vara=5+8




alert(a)

Uwljuyt dpugpujhtt Ynnh pupbnubjhnipjut pupbjuddwt b htwpwynp vpuwjubph
tJugbgdwtt hwdwp funphnipy £ wupynud  jnipwpwbynip  javascript hpwhwugp
uwhdwil] wpwtidhtt tinmmud b wjwpnl] vyt vnnpuljbnny (;), htyyku wnweht
wnwppkpuynud:

Javascript §nnmid Jupnn Eup oguiwgnpsdt) twb dEjtwpwtnipinittip(Comments):
Utjuwpwunipjniiibp Jupnn kb jhubk] dbjunnnuuh, npnig hwdwp ogurnugnpédynid k
YpYuwyh ptp ghd(slash //):

// hunnpnwugnpnipjut pnqupynid
alert("Bsruncienue BeipakeHu");
// pyupwtwjut gnpénnnipntu
vara=5+38;

alert(a);

Utljunnut Jbkjuwpwunipjniiitphg pwgh, Yuwpnn G oquuwugnpsdlk; twh
puquuunnuth  dbjuwpwtnipnittbp: Ldwt  dEjtwpwbinipniutbpp qpynud
htnlyw) uhudyn)ubkph dholi” /* */: Ophliwl’

/* hwnnpnugpnipjub pnpupynd b
pYupwiwljut gnpénnnipinil */
alert("Bsruncienue BeipakeHus");
vara=5+38;

alert(a);

Upwnwupht javascript puijih wtnunpnuip

Javascript Unnp Ubp tohti Upwghbm btnuibwlubphg t Ynnph  tkplujugnuip
wpuwphtt duynid, b nputp uynudp <script> plgh thongny:

Ujuyhuny, bwjunpn phdwynid dktp uinbnstghp html kg index.html wunitiny, npp
gunuynmid £ dpwugph gpugnigunid: Zhuw wju gnigulnid untinstup unp Eupugnigul:
Bltp wjt mtuukip js: Uju twppwnbudws k javascript Ynngny dwykpp wuwhbne: Uju
kupwugnigulnid dkup Juntnstup tnp nbkpunuwght by, npp dkup Yynskup myscript.js :
Javascript Ynnny dwyjbpp niukt js plyyuyunudp: Ujuhtpl, Spwugph pnpuywuwbuynid
Uklp nikup hknlbju) junnigdwspp.




. app
[ index.htrml

s

g o . .
M myscript.)s

Stpunuwjhtt judpwgphsnid pugkup myscript.js duyip b wytnkn vwhdwubtp htnbjug
Ynnp.

var date = new Date(); // pipughl] wluwphiyh unnugnidp
var time = date.getHours(); // pipwughly dudwiwljh unnwugnidp dwdtipny
if(time < 13) // dwdwtwljh hwdkdwwnnidp 13 pyh htwn
alert('Jo6poe ytpo!'); // iptk dwdwtiwljp 13-hg thnpp k£
else
alert('lo6psrit Bewep!'); // tipl dwdwbwlp 13-hg Uks k

Nputugh hwdwhniby 1huh index.html toh Ynpuynpdwt htiwn, javascript Ynnny duwyih
hudwp twl gmujuyh £ uwhdwtty utf-8 Ynnuynpnid:

Uju nbhypmid wpnbt wykjh owwn javascript wpunwhwjnmpmnitutp jub: Ubkp
ophtwlnid wpweohtt wpnwhwyjnnipniut vnwtnd £ pupwughl] wduwphyp b wjh
Jbpwgpnd E date thnihnjuowjuuht: Oguwwgqnpstind Gpypnpn hpwhwgp, Jbkup
vnwimd  kip dudwbwl dwdbpn]: Ujinthbinl dktp wnwuglus  dudwbulp
hwdbdwwnnd tup 13-h htwn b, jupudws unnignidutph wpyniupubphg, gnigunpynid
E wowoht jud tplpnpy hwnnpnyugpnipiniup:

Ujdd wyu duyyip vhwgubp ykp koh index.html thuptpht:

<IDOCTYPE html>
<html>
<head>
<meta charset="utf-8" />
<title>JavaScript</title>
</head>
<body>
<h2>IlepBas mporpamma Ha JavaScript</h2>
<script src="js/myscript.js"></script>
</body>




</html>

dbtp bonud javascript Ynnny duy Yghnt hwdwp oqunugnpédynid L <script> phqp, npl

niuh src winphpninp: Uju winphpnunp tond £ Ygynn dwyh ninht: Ukp phuypnid,
oquuugnpéynid £ hwpwpkpuljuit ninhti: Lwuth np Jbp kop tnyb prnpuyuwiwlnd
Uklup Jupnn Gup qpby js / myscript.js-p npuyku ninh:

NMbtwp E twlk hwygh wntk], np pugdwt <script> plghtt ywhwnp E htnbh thwldwip
</script> phgp:

bul] ppuniqtpnid index.html uyp pugkinig htwnn Ygnigunpyh hwnnppugpnipniup.

(™ JavaScript
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Ilepeaa nmporpamnya Ha JavaScript

OnoeeweHme JavaScript

Aobpoe yTpo!

javascript Ynnp wpunwpht dwynid yuwhbip nith vh pwth wnwybnipnii.
> Utup Jupnn Gup unyt Ynnh oginuugnpsdt) puquulyh Jtp kotipnud:

» Ppuniqiph wpunwpht javascript duyjtipp Jupny Bt wwhyt), wyn gqundwnny
hwonpn wuqud Uniwnp qnpsdtiny kop, qutwplhsp tjuqkgunid k ubpytph Jpu
pbnp b quuwplhsp whwp £ wykih phy inbnkynipniutitp ukpphnth:

» dbpluyph Ynpp dwpnmip L, wjuhtipt wyt wwpnibwlnd E dhuyt HTML
hpuwdwtbp, b gnpédnnnipniuutph Ynnp wwhynid £ wpunwphtt uyjbpnud:
Upyniupnid Jupnn bp wnwbidiwugut) html Eoh Ynnp unknsdtint gnpédp javascript
Yynnh gphmg:

Zkwnbwpwp, npybu Juinb, bwhiptnpkh £ oquugnpsdty javascript Ynnp wpunwpht
duyitphg, wy) ny pk nunnuijh tkpyty Yhp boh thwpbpnud:




Jwhwhwyny] ppumgqtp, console.log b document.write

Bpp ppuniqipp wphuwwnnud k javascript-h htiwn, wmuhpwdton L wyuwhuh gnpdhp, npp
pnyl E mwjhu jupqunpt) spughpp: Cwn dudwbwluljhg ppuniqptibph niukt tdwb
Juwhwbwl: Ophtwly, Google Chrome-h wjn Juhwbwlp pugtint hwdwp dkup whwp L
Junwpkip puyykph htnljw) hwenpruljuinieniip

JlonomHuTe TbHBIe MHCTPyMeHTHI -> KoHcoms JavaScript

<« C [ filey//D/localhost/app/index.html
Homas skaaaka

IlepBasi mporpamma Ha JavaScript Hosze axsa

Hosoe 0xHo B PEXAME MHEOMHUTS

Wicropwa
3arpy3cm
Hegaerme srnagea

Jacnagon
Macwrab

Mevats..
Coxpamnts CTpSHMLY Kox..
Haimie.,
YRansHue AasHex O NPOCUMOTREHHEX CTRaHMLAK .. Ctri+Shift-+ De ALONon HUTENLHEE WHETEYMEHTE
Pacwupernus
[GERETTS Buipesats Kannpeests BeraeuTs
Jduwcnetuep 3a5a4
(oBagnTs B NAHENL 32834 Hactpoiika
Koamposka > O Bpayzepe Google Chrome

Cnpaska
HHCTpYMEHTs! pazpabomamka

MpocMeTpers wexoaHeid ko Mepesanycrute Chrome o pescame Windows §

Koncoas JavaSonpt Ctrl+ Shift+) 5
mixos

Mposepsa ycrpoiicTa

“Yputhg htwnn ppuniqbph tkpplunud pugyh hbnlyjw) Juhwtuwlp:

[ JavaScript
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Ilepeasa nporpamMma Ha JavaScript

KoHcone JavaScript

Q Elements Network Sources'Console'»/ > n' I:IJ x
Q W <topframe> ¥ [ Preserve log

>




Utup Ywpnn Eup JavaScript-h wpunwhwjnnipniuubpp wtdhowwybu Untinpwugnpty

ppunigiph Juhwbwlhg(pntiunihg), b npuwup Jluwnwpdtu: Ophtiwl, Untinpwugpbup
htwnlbjw nkpuwnp pnuninid:

alert("IIpuser mup");

[ JavaSeript

& — C | [Ifiley//D:flocalhost/app/index.html

OnoeeweHue JavasScript
ITepras nporj

Mpwset Mup

Q Elements Network Sourcesl'ConsoIe'» >_ 'ﬂ I:I‘

© W <topframe> ¥ LI Preservelog

> alert("NpueeT mup");
>

Ppuniqipp YYuwuwph  wyu  hpwdwiup b hwnnppugpmipmnitp Ygnigunpydh
wwwnnthwtht:
FPpuniqbph Yntuninid nuppbp mbuwlh ninjunynipnit gnigunpbjnt hwdwnp
ogunugnpdynid L console.log() hwiinnil] $nruljghwt: Ophtiwly, uwhdwtip htwnlyuy Jtp
top.

<IDOCTYPE html>

<html>

<head>

<meta charset="utf-8" />

<title>JavaScript</title>

</head>

<body>




<h2>IlepBas mporpamma Ha JavaScript</h2>
<script>
vara=5+8;
console.log("Pesynrrar onepanuu");
console.log(a);
</script>
</body>
</html>
Javascript §nnnid, var punh oqunnugnpédwdp, hwynwpupynid £ a thnthnpuwljub, npht
Ykpugpnud £5 1 8 pbph gnudwpp vara =5 +8: console.log () Ukpnnp gniyg E inughu a
thnthnjuwjuuh wpdtpp: Pull ppuniqbpnud Jbp kop gnpswpltjnig htwnn, Yntiunjnid
Junbkutktp Ynnh juwnwpdw wpyniupp:

[ JavaScript

€« - C [4filey//Di/localhost/app/index.html

Ilepeas nporpammMa Ha JavaScript

Q Elements Network | Console | » > ¥ [,
® Y <topframe> ¥ [ Preservelog

PesyneTaT onepauvu index.html:11
13 index.html:12
> |

Document.write Ukpnnp

Luutwlut thnymd dkq hwudwp oqunuljup £ Document.write () Ukpnnh
ogunugnpénidp, npp gpod £ inbnkljunynipinit bp konid:

Onhtwly, ykpguktp twhunpn ophtiwlp b thnjukip console.log Ukpnnp document.write
Ubpnnny:




<IDOCTYPE html>
<html>
<head>
<meta charset="utf-8" />
<title>JavaScript</title>
</head>
<body>
<h2>IlepBas mporpamma Ha JavaScript</h2>
<script>
vara=5+38;
document.write("PesysraT onepanuu ");
document.write(a);
</script>
</body>
</html>

Onpwghpp gnigunpmud E gnpénnnipjniiuiph wpnyniupn JEp tonud:

[Y index.htmi
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Qqniju 2. Javascript-h hhuniiptiip

Onjhnjuwmjuiitp b hwuwnmuwwnnmuubp

Onihnpuwljwutpp ogurnugnpdynid tu Spwgph wdjujubpp wwhywubnt hwdwn:
Onihnpuwljwp hhonnmipjwt Uky mhpnype k, nph dke dktp Jupnn Gup wwhb) htg-np
wpdbpubp, npnip hbnwquynid woiunwiph pupugpnid jupnn bip thnthnjuby:

Unynpuwpwp thnthnjpwlwibbp unbndtint hwdwp oquwugnpéynid Eu var b let
pwtiwhtwghtt puntpp: Ophtiwy, thkp hwynwpwupbip mylncome thnthnpuwluit:

var mylncome;
// way] muppkpuly
let myIncome2;

Snipwpwignip thnthnjuwljubtt nith winmt: Utmbp judwjulubt pubpwitbph
hwonpnuwljwunipnit k, wyt upnn k qpdty ukpplh gshynd () jud gnjuph tpwtng ($),
puyg Juplinp qgnipwgnid’ winbiibpp swhwnp b uljudb plubowbibpnd:  Ujuhlph,
Uklp Yupnn Gup oqunwugnpst) tnwntp, pytkp, ttpplh qohy, b nnjuph towl, hul) dniu
poinp bpwttpp wpghywsd tu: Uwnnpl ubkpuyugdws Gt thnthnpjpwlwtutph dhown
winjuimdibp

$commision

some Variable
product_Store

income2
mylncome_from_deposit

ZEnlju mwinidubpp ujawy i b skt jupnn oquugnpéyt.

22210l
@someVariable
my%percent

Pugh wyn, thnthnpuwlwuubphtt skt Jupnn wnpdl] wybyhuh winibtbp, npnup
hwdpuljund  Ebu  JEkpwwywhywsd  pwbwjhiughtt  pwnbph  hbwn:  JavaScript-nid
pwbwhtwght puntpp wytpwi £ puawn sk ,wjuphtiptt wyu juintthtt hkwnbk) nddun sk:

Onhtuly, htwnlbjuwy wunittp uppwy Yihuh, pwth np for-p JavaScript-h pwbwhtiwght
pun L.

var for;

NMwhywé puntph guulp javascript-nid hninbywjt k.
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abstract, boolean, break, byte, case, catch, char, class, const, continue, debugger,
default, delete, do, double, else, enum, export, extends, false, final, finally, float, for,
function, goto, if, implements, import, in, instanceof, int, inteface, long, native, new, null,
package, private, protected, public, return, short, static, super, switch, synchronized, this,
throw, throws, transient, true, try, typeof, var, volatile, void, while, with:
Onihnpuwljwbbnht nhukhu whwp L hwoyh wntk), np JavaScript-p « qquynit » (kqnt Lk,
wjuhpl, hbnlyjw) Ynnny Eplynt nwpptp hnthnjuwutbp Bo hwynwpupynud.

var mylncome;

var MyIncome;
Utup Yuwpny Gup dhwbquiuhg dh pwth thnihnpuwlwutbp hwjunwpupb;, npuip
hpuphg wtowwnbtiny unnpuljknukpny:

var mylncome, procent, sum;

leta, b, c;
Oguugnpsdtiny hwjuwuwpdwi tywup (npp twb Ynsynmd k JEpugpdwtt oybpunnp),
Jwpnn Eup thnpupwljuthtt wpdtp thnpowugt:

var income = 300;

let price = 76;
Ulqpuwjut wpdtiph Jipugpdwt gnpépupwugp Ynsynid k uljqpuupdtpuynpnid: Ujdd
income thnthnpuwljwthtt yepugpynid £ 300 phip, huly price thnthnjuwljwuth 76 phyp:
Onhnjuwlubbbpt mbkbh  hpklg  wpwidbwhwnlmpymbitpp: Ophtwl  uwnph
ubpyuyugynn ophttwlnid dkup thnjund Gup wppkut hull  hwyunwpupus
thnthnjuwjuwuttnh wpdtputpp:

var income = 300;

income = 400;

console.log(income);

let price = 76;
price = 54;
console.log(price);

Zuwuwnunnnibbbp

Zuwunwwnniup tnyuwbu hhonnnipjut Uky wnhpnyp k, nph ke jupnn tup wwht) his-
np wpdbpubp, puyg h mwppbpnipnit hnthnjpwlwth wju ghypnid dkup sktup Jupny
htnnwquynid  thnjub] wyn wpdbpubpp: Zwunwnniip  hwynwpupynd £ const
pwtiw htwght punh vhongny:
const rate = 10;
Bpt dktp thnpdkup thnpuli) hwmuwnwwnniuh wpdtpp, dktp jlubuqubup ufjuw)h wneli.
const rate = 10;
rate = 23; // ujuwy, rate-p hmuwnwwnnib k, dkup skup Jupnn thnjubk npu wpdtpp




Zupl] E twl gk, np pwtth np dkup skup Jupnn thnjpul] hwunwwnnith wpdbpp, wy
whwnp E whyuydwb uljqpuwdnpyh, wyuhtipt’ vwhdwting hwunwwnniy, dktp whwp
upwt Jhpugpbup twptwlwubt wpdtp: Gph dkup sjuunwpkup ulqpuupdtpuynpnid,
wyw unphg Yubqubtup uppwh wnol:

const rate; // upjuwy, rate-p uljqpupdtpuynpywsd sk

Syjunutph whutpp

Javascript-mid oquiwugnpéynn pninp wfjujubpp hwwnnitl] whwyh bt JavaScript-nid
qnynipnil nbkl ndjuikph hhig wwpg whuybp, npuibp ki
» String: hpkuhg tbplujugunid £ wnnn
» Number: hpkuhg tkpluyugunid E pyuyhtt wpdtp
» Boolean: hpkuhg ubkpjuyugunmd E  dodwphwn(true) Jud Yhns(false)
npudwpwbwljub wpdtp
» undefined: upnid k, np wipdtipp sh uvwhdwyty
» null: gnyg kE wnwjhu winpny wpdtp

Fninp wytt nyjwkpp, npnup skt yuwwnljwunid YEpntpju hhig mhwbkphg nplik dkyht,
www npup object-h mhwtp Lu:

ojuypl wnfrybip ‘
Jtpp JavaScript-nid jupnn Lt jhub) Gplnt nhuyh
> wdpnne pybkp, ophtimly 35: Ukup Juwpnn Lup oguwgnpsdt) ppuljub b
puguuwlub pyYtp: Ogunugnpdywsd pybpp yuwnluwiund tu'-23-hg dhush
2%%-p puljws dhguluyph:
> Ynuinpuluyhtt pykp, ophtwl 3.557: Uplyhtt Yupny Eup oqudky huswyhu
npujub, wjiybu b puguuwlwt pitphg: Uju whwh pltph hwdwp
ogunugnpdynid k uny mhpnypep ' -2%3-hg dhtish 2%3:
Ophtiwy

var x = 45;

vary = 23.897;

Npuwhu wpwbdbwging wdpnne pUkph b dwubph Uhol, huswyhu Umniu
dpwgpuynpuwi (Egniubpniud, wyty bu k) JavaScript-nid ogunuugnpéynid k Yhwnp:

Snpkp
String mhwp hpkuhg tkpjuwjugunid E wnn(kp), wyjuhtipl, wyuyhuh wdjuukp, npntp
gpynid B swyjkpnubph ukpunud: Ophtiwly, "Tlpuser Mup":
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Lokup, np dklp Jwpnn Gup oquawgnpsét), htywhu dbjulwub wjbybu E Ypluwlh
swlitpunbp "Tpuser mup" U 'Tlpuser mump': Qqnipwgnid thwljdwl swhtkpnh wnhuyp
wtwp L 1huh tnyup, hy pugdwt swjkpnhut k, wjuhtpl, Eplniub § Yphuwlh jud
tpyniut b dEjuljw:

Gptk tinnhh tbkpunid jub dkoptpnudukp, wmyw dbkup wyhwnp E untuahktp npuighg:
Onhtuly, Bupwnpkup, Ukup niittup "bropo "Pora u xomerra"" inkpuwnp: Ujdd gnigunpkp
Ubkopbpnudp:

var companyName = "bropo \"Pora u xomsrra\"";

Pugh wyny, dbkup Juwpnny Gup swlibpwntbph tbpunid oquwgnpst; wyp whuh
Ubkopbpnidukp.

var companyNamel = "biopo 'Pora u xomsrta';
var companyName?2 = 'bBropo "Pora u xomsrra"';

Boolean injpuy
Boolean whwp hpkuhg ubkpuyugunt £ opoipgutt jud  wpudwpwbulut
gnpénnmipiniubp npnup pupnitinid G true Jud false (wyuhlpt, wyn Juwd ny)
wpdbputpp:

var isAlive = true;

var isDead = false;
null i undefined
Zw&wu null b undefined mhwtpp Ukq sthnpnipjui ke ki qgnid: Ujuyhundy, tpp dkup
thnthnjuwjut  Bip  uvwhdwinid  wnpwbg uljqpiupdbtph, www wyt  hpkiuhg
ubkplujugunid £ undefined nnhu:

var isAlive;

console.log(isAlive); // ignigunpyh undefined

null wpwbwlnud k, np ndju) thnthnpjuwljuup nitth hiy-np wtnpny hdwuwn (ns pyuwyht,
ny wnnnuyjhl, ny k) Boolean/npudwpwbimljuiy/), puyg b wytiybu null-p bowbwlnipini
niuh, pwth np undefined tpwtwlnid k, np thnthnpuwljwbip snitth wpdtp:

var isAlive;

console.log(isAlive); / undefined

isAlive = null;

console.log(isAlive); // null

isAlive = undefined; // inphg uwhudwi]b) £ undefined nhup
console.log(isAlive); // undefined




object-h wnhwykp
object-h whwp hpkuhg ubkpjuyuginid E  pwpn object: object-h  wdkwuwwpg
uwhdwinidp tkpuyugyniud £ dbwynp thwljugstpnud:

var user = { };
object-p Jupnn E niuktwy nupptp hwnlnipniuttp b dkpnnutp.

var user = {name: "Tom", age: 24};
console.log(user.name);

Uju nhypnid object-p Ynsynid k oqunwuugnpdnn(user), npp nih Epynt hwnlmpniuubkp®
wlini(name) b mwuphp(age):

1001y nmpuun/npnid
JavaScript-p pny; mhywynpuwdp (kqnt £ Uw tpwbtwlnid £, np thnthnpuwljuuutpp

Yupnn Eu phtwdhy Yepyny thnjuty hpktg whwp: Ophtwly

var xNumber; // undefined inhuy
console.log(xNumber);

xNumber = 45; // piluht(number) inhuy
console.Jog(xNumber);

xNumber = "45"; // innnuijht(string) inhuy
console.log(xNumber);

Quuywd wytt hwbiqudwupht, np Gpipnpn b Eppnpn pbhwpbpnd ppunigbpp Ukq
ptph 45-p, puyg tplypnpy nhwpnud xNumber thmhnpuwljw hpuhg Jubpljuyuguh phy,
pul tppnpy nhwpnud” wng:

Uw Juplnp YEn E npp wbwp b hwogh wnub): SYuwy ghwypnid thnthnjunipijut
Juppwghdp Jujudws k spugphg: Npybtugh wdkt put hwuljwbwh (huh nphunwupykup
htwnljwy ophtiwlyp:

var xNumber = 45; // number inhuy
var yNumber = xNumber + 5;
console log(yNumber); // wipmniiipp 50

xNumber = "45"; // string inhuy
var zNumber = xNumber + 5
console.log(zNumber); // wpnynitipp 455

dhpnuows dpugpmd Epynt phypmd ) xNumber thnthnjuwluih thundwdp
Yhpwunynid £ gnidwpdwii(+) gnpdnnnipjniup:




Lwth np wowehti nhypnmid xNumber-p hpkuhg ubkpjujugunid £ number wnhuy,
htwnbhwpwnp xNumber + 5 gnpdnnnipjutt wpnyniupp unugynid £ 50 phyp:
Bpypnpn nhwypnid xNumber-p hpkuhg ubpiuyugtniud E string inhu: Uwjuy vinnh b
phy 5-h dhol gnudwpdwi gnpénnnipjniip htwpwynp sk hpwljwiwgut): ZEnbwpwnp,
xNumber + 5 gnpénnnipjut wpnyniupnid 5 phyp Yykpwthnjuyh tinnh b wnknh Yniubuw
nnnujhtt dhwdninud, wyuhtipt 5-p Yygyh 45-htt, b npujbu wpyniup Junnwbwbp "455"

Typeof oujkpuninnpp

Ogquugnpétny typeof oykpwwnnpp, dktp Jupny Lup utnwbiw) thnthnpuiwljuth nhwp:

var name = "Tom";
console.log(typeof name); // string

var income = 45.8;
console.log(typeof income); // number

var isEnabled = true;
console.log(typeof isEnabled); // boolean

var undefVariable;
console.log(typeof undefVariable); // undefined

Qnpénnmpnibibp hnthnjowljubtibpn]
Uwpbdunhljulub gnpénnynipinibbhbp(owbpunnnpbbn)
JavaScript-nid Yhpwunynid Eu pninp hhdtwljut dwuptdunhljujut gnpénnnipjniutpn:

Qnidfwpnid’ var x = 10;
var y = x + 50;

Zwbnid var x = 100;
vary =x - 50;

Puiqfungunnlnid = var x = 4;

vary =5;
varz=x"vy;

Pudwbnid’ var x = 40;
vary =5;
varz=x/y;




Unpnyny pwdwinidp (owkpwwnnpp) Jbpunupdiunud £ pudwbdwb  wpnnibpnid
dbwgwé dwup.

var x = 40;

vary =7;

varz=x%y;

console.log(z); // 5
Upmynitupp Yihth 5, pwuh np 40-hg thnpp b 40-htt dnnn wdkbwdkd pydhyp, npp
pwdwiynid £ 7-h 35 phyu k, hulj 40-h b 35-h wwppkpnipniup 5 E, wyjuhtipt dbugnpnp
5L, htst £ unnwuguiip yEpotiwupnniipnid:
buppbkdtinn

var X = 5;

X++; // x =6

Onhnpuwluith wap 1-n] wijwind ka happhubin: bupphubinnh owkpunnpl £ (++):

Ophtwuly x++; // Zmdwpdbp E x=x+1; wpunnwhwjnnipjuip

bupptutunh owywkpuwwnnpp Jupny tup nuk) hswybu thnthnpuwlwutubphg wewye /ayy
ntypnid Juubktp np nitubkup ypEdhpuh oybipwnnp, ophtiwly ++ x /, wyiygbu k) tpwughg
htwnn /wju phypnmid Juwukup, np muktp wnunbhpuh owbtpwwnnp, ophtiwll x ++/:
Npkdhpuh owhpunnpp  hwoyuplynid £ bwjupw  Jhpugpnidp, wnun$hpuhip
Jtpwgpnidhg htiun:

/ ypidhpuny huppbdtun

var x =5;

var z = ++X;

console.log(x); // 6

console.log(z); // 6

// ypndhpuny hupptdtun
vara=>5;

var b = a++;

console.log(a); / 6

console.log(b); // 5
eppkukinn
Onihnpuwljuh tjugnidp 1-ngd wduind Bu ghpptdktn: Hpptdktunh owybkpuwwnnpt
E ()
Ophtwuly x--; // Zudwpdbp k x=x-1; mpunnwhwjnnipjuip
“hpphdtunh owykpwwnpp unybwbu Jupnn Eup nubl] htywybu hnhnpwljuwbtbphg
wnwy, wjtybku k| upuighg htinnn:

// ipebUKCHBIH IeKpeMeHT

var X = 5;
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var z = --X;
console.log(x); // 4
console.log(z); // 4

// TOCTPUKCHBIHN feKpeMeHT
vara=>5;
var b=a--;
console.log(a); / 4
console.log(b); // 5
busybtu dwuptdwunhlunud, wjtytu b wyuintn pninp gnpénnnipniuttpp juwnwupynid
tt dwjuhg we b mwppipynud b wpwetwhbppnipniubpny. Lwh, huppkdtunh b
phppbdbkunh gnpénnnipnibutp, wyw puqUuuyuunlnid b pudwtnud, hull htwnn
gnidwpnid b hwtnud: @npénnnipjnibtph vnwbnupun pupwgpp thnpubint hwdwp
wpunwhwjnmpniuttph dh dwup jupnn Bup qpl hwljugstpnid:
var x = 10;
vary=5+(6-2) " --x;
console.log(y); /41

Yhpwgnuwl owybpunnnpbkp

» = tnhnpuwlwiht yekpugpnid £ hwnnly wpdbp: var x = 5;

» + = wybkjugynud E wpdtpp, wyw thnthnpuwjuwuthtt ykpugpnid unp unnugdus
wpdtipp: Ophtiwly °
var x = 23;
x+=5;//um unyuu E his x=x+5
console.log(x); // 28

» - = thnppugund £ wpdtpp, wmyw thnthnjuwljutht yipugpnid tnp uinugdus
wpdtipp: Ophtiwly *
var x = 28;
x -=10; // uw unyut £ hiy x =x - 10
console.log(x); // 18

> 7 = puqUuuuyuunlnid £ wpdtpp mipwsé pyny, wyw thnthnjuwljuiht JEpugpnid
unp unnwgws wpdtpp: Ophtiwly *

var x = 20;
x*=2;//uw unyuu kL hiy x=x"2
console.log(x); // 40




>

>

/ = pdwunud E wpdbpp ipuwd pyny, wyw thnthnjuowljuthtt yepugpnid np
unnwgyud wpdbpp: Ophtiwly °

var x = 40;

x /=4;// uw unyyut kL huy x=x/4

console.log(x); // 10

% = Pwdwtind E wpdtpp wuipdws pyny, wyuw thnihnpjuowljuithtt JEpugpnid
pudwidwt wpnyniupnid utnnugdws duwmgnpnp: Ophtiwy *

var x = 10;
x %=3; // uw tnyyub E htiy x=x% 3
console.log(x); // 1, pmth np 10-3"3 =1

Zwdkdunnnipul oy kpunnnpbbpp

Nputu Juunt, hwdbdwnmput oybpwwnnputpp oguuugnpdynid L wyuydwth
unniqguut hwdwnp: Zudbdwnnipjut oykpuwnnpubpp hwdbdwwnnd Bu Gplynt wpdtp
b yEpwnupdund kb true Ywd false wipdtipp’

>

>

== owhkpwwunpp hudbtdwwnnmd E Eplnt wpdtp, b Ept nputp hwjuwuwp tu
1hunud, JEpunupdunmd t true, huljunwly nhupnid” false wpdtipp: x ==

== oyhkpwwnpp hwdbdwwnnid £ Eplynt wpdbpubpp b npuwug whwbpp, b Epk
npuip hwdpuund kb, Ybpunupdind b true, hwluowl nhypmu false
wnpdbipp: x ===

I = owbkpwwnpp hwdbkdwwnnud E Gplnt wpdtp, b tpk npuip hwjuwuwnp sku ,

Ykpunupdinid k true, hwljwnwly nhwpm false wpdbpp: x 1=5

I == oytkpwwnpp hwdbdwwnnid E Epynt wpdtpubtipp b pputg nkuwlutpp, b tpk
npuip skt hwdpuljumd, Jbpunupdind b true, hwliunwl nhupnd false
wpdbpp: x!==5

> oykpuwnnpp hwdbdwnnud £ Gplnt wpdbp, b tpk wnwehtit wykjh Uks E, pul
kphpnpnp, wyw wyb YEpunupdind k true, hwlunwly nhupnid’ false wpdtpp:
x>5

< owbpwwnnpp hwdbkdwwnnud E Eplnt wpdtp, b Ept wnwehtip tpypnpnhg thnpp
t, wyyw Yhpunupdind k true, hwljunwl nhupnid” false wipdbipp: x < 5

>= oy kpwwnnpp hwdbdwwnnud E Eplynt wpdtp, b tplk wnweohtit wytjh ks £ jud
hwjwuwp b kpypnpnht, wyu wyh Jepungupdiumd t true, hwlunwly nhupnid’
false mpdbtpp: x >=5




» <= owkpwwnnpp hwdbdwwnnd E Gplynt wpdtp, b tph wnwehtp tpypnpnhg thnpnp

E Jud hwjwuwp b, wyu wji Ykpunupdinid k true, hwljwpwly nhupmid false

wpdbpp: x<=5

Pninp  owkpwwnnpubpp pwjwlwihtt wwpq G, hwjwbwpwp, pwgupnipjudp
hwuwuwpnipjub oypwwnnph(==) b hupunipjut oyybpwinnph(===): Lpwp Lplniut k.
hudbdwwnnud i tpynt wpdbp, puyg hupunipjut oybkpwwnnpp hwodh L wntnid twl
wndtph nhwp: Ophtwl *

var income = 100;

var strIncome = "100";

var result = income == strIncome;

console.log(result); //true
Zudbdwwnnipjut wpnniupnid result thnthnpjuwutp Yniukbuw true wpdtpp, pwth np
nuwn knipjut income b strincome thnthnpjuwuwtittipp nitku 100 wpdbpn:
Uwluyb hupunipjub oyybpuwnnpp wyu phypnid jykpunwnguh false, pmtth np income b
strIncome thnthnjuwljwiukpt niukt tnwpptp mhuybp.

var income = 100;

var strIncome = "100";

var result = income == strIncome;
console.log(result); // false

Fhumiwh owkpunnpkpp ' = b ==, tnyb uqpniipny kb wohiwnnud:
Spudwpwinuljul gnpdnynipyni bakn

Spudwpwbwlwi gnpdnnnipjnitiubpp oquugnpédynid Lu Lplynt hwdbkdwwnwlju
gnpénnnipjniiubph wpynitpubpp hwdwnpbint hwdwp: JavaScript-p niuh hbwnbjug
npudwpwbwljub gnpénnnipniuukpp.

> && (npudwpwiwlwi b): dhpunupdund  true, tpk tpint hwdbdwwnwljwt
gnpoénnnipjniupp yhpunupdubki true, hwjunwl nhwypnid Jhpunupdtnd k
false:
var income = 100;
var percent = 10;
var result = income > 50 && percent < 12;

console.log(result); //true




» || (mpulwpwtwlub Yud): dpunupdind Eotrue, tpk webjuqi Ukl
huwdbdwinmput gnpénnnipniup Jhpunwpduh true, hwljupwl nEwypnid
JEpunwpdunid k false:

var income = 100;
var isDeposit = true;
var result = income > 50 || isDeposit == true;

console.log(result); //true

> I (npudwpwtwlut ng): dhpunupdunud ko otrue, tpk  hwdbdwwnnipjub
wpniupp false L
var income = 100;
var resultl = !(income > 50);

console.log(resultl); // false, pultih np income > 50 YbEpwnupdtnud E true

var isDeposit = false;
var result? = lisDeposit;

console.log(result2); // true

String gnpénnnipinLhikp

String mhwh thnthnjowuttpp, Jud wy) YEpy wuws ninnbpp jupnn kb ogunugnpsdty
+ Juuhsp juyulgdwt hwdwp: Ophtiwly °

var name = "Tom";

var surname = "Coitep"

var fullname = name + " " + surname;

console.log(fullname); //Tom Coiiep

Gpt wpnuwhwjnmpniuutphg kyp hptuhg tkpuyugunid k wnn, hull dnwup dh phy
E, wyw hwdwpp Jiputhnpuynid £ dp ninnh, wy) YEpy wuws Convert E wipynid, b
Juwnwupymd £ mnnbph dhwugdwt gnpénnnipiniup.

var name = "Tom";
var fullname = name + 256;
console.log(fullname); //Tom256




bpemd Ukup Ygpklp thnpp Spuighp, npp gnyg funw hmpnpwlwbitph  dpw
gnpénnnipjniiutnh juunwpdw ulgpnitipp: tw wukint hwdwp dkup vwhdwind Bup

htwnlbjwy Spwgpuyht Yngp index.html uyynid:

<IDOCTYPE html>
<html>
<head>

<meta charset="utf-8" />

<title>JavaScript</title>

</head>
<body>

<script>

var sum = 500; // Snidwph Untinpugpnid

var = 10; //Snljnuph vwhdwunid

var income = sum * percent / 100; // Gnudwnph tipgwd nnljnuh hwpynud, «Ejudnins
sum = sum + income; // Gnidwpht ininlnuh wkjugnid

console.log("loxoz no Bkiazy: " + income);

console.log("Cymma Bxazia mocsie mepBoro roga: ' + sum);

</script>
</body>
</html>

Opwgpuyjhtt Ynynid hwjnwpupnd Eup Gpkp thnihnjuwlwt® sum(gnidwp), percent
(nnnu) b income(kjwuniwn): Blwuninp hwrquplynd b dbowguws  bLpln
thnthnpuwjuutbph  dhgongny, oquwugnpéking pwqUuyuunlduwt b pwdwidwb
gnpénnnipniuubpp: Pull npuw wpdtph YEpenid wybkjugynid k thnihnjuwju gnidwph
wpdbpp: bulj Ubp ppunigbipnud Ygnigunpyh hnlbyuge.
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Syyurubph thnpuwlkpymdubpp

Zudwu withpudbynnipinit fu vh myjup thnpuwphuty kY niphony: Ophtiwly®

var numberl = "46";
var number2 = "4";
var result = numberl + number2;
console.log(result); /464
Bplnt thnthnjpwlwtubpp hpktughg tkpjuyugunid Gu wnnnbp, npnup niukt pduyht
ubpyuyugnudutp: Ujg hull uwwndwnny dtup JEponid unnwunid Lup ny ph 50-p, wy
464-n: Puyg wy Yihubkp, Gpt Jupnnubwjhtp ppuup bwb gnidwplk), hwubl] b
punhwipuwbu juwunwpl] wt pninp gnpénnnipjnitiubpp, npnup juunwpnd Gup
unynpuljwt pytpny wojpwwnbihu:
Uju phypmd dkq oqunipjmt tu quhu tnpuwlbpydwt  $mulghwubpp:
NMwpuwdbkwnpp thnthnhubint hwdwp oguugnpétp parselnt() dniulghwt.
var numberl = "46";
var number2 = "4";
var result = parselnt(numberl) + parselnt(number2);
console.log(result); // 50
Ununnpujuyhtt pyYbp wwpnibwlnn wnnbph  nppwlbpynidp juunwpnid - Gup
ogunugnnskiny parseFloat() pniuljghwi:

var numberl = "46.07";
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var number2 = "4.98";
var result = parseFloat(numberl) + parseFloat(number2);

console.log(result); /51.05

Ujunbn hwpg £ wpwowunid, hulj pk winnp juwnp pnwbnuljnipinit niuh, wjuhtp
wupnibwlnmud kb pdtp b thotp: Ophtiwl, «123hello»: Udtt nhupnid parselnt() Ukpnnp
thnpdnid £ junwpl) hnpuwlbpynudp:

var numl = "123hello";

var num?2 = parselnt(num1l);

console.log(num?2); // 123
Bpt Ubkpnnp sh juunwupnd thnpupwljbpynudp, gt Jkpunupdinud £ NaN (ny dh phy)
wpdtpp, npp gnyg L vnwhu, np ninnp sh ywupnibwynwd ny dh phy, b hnjowlkpynd
wnbnh niuktwy sh upny:
Ogquwugnpstiny NaN() dniuljghwt, dkip Jupny Eup uinnigly, pl wpynp wnnnp hp dke
wupnitbwlnud £ nplk phy, pt ny: Gpk wnngnud sfw ny Uh phy, wyu dnruljghute
Jhpunupdunid E true, hwjuwpwl ntwypnid false:

var numl = "javascript";

var num?2 = "22";

var result = isNaN(num1);

console.log(result); // true - numl-p sh wwpniuwlnud ny Uh phy

result = isNaN(num2);

console.log(result); // false - num?2 - uw phi L
dbpinud  dkup pghuwplbightp wwutnppuljwt  pybp  wwpnibwlnn  wnnpbph
thnpowpynudubpp: Uwluyt dktup Jupnn Bup thnpowlbpub] pdbpp guujugus
hudwlwpgnu:
Lobpuwjunptl, JavaScript-h pupquuuhsp hupthtt gnipwynid £ wytt hwdwlwpgp, nph

Ubkltp nigmud Gup thnpuwljbpyb] winnp, b npp puhtt hwdwljupg E (apytu juunt,
ptnpjws £ nwubnppuljut hwdwlupgp): Fuyg dbkup Jupnn Lup wlthwjnnpku

ogquuqnpst] bpypnpny wuwpwdbnpp® oknt hwdwp, np dktip nignud Bup dh wnnnp
thnpowplt] npnowljh hwdwlwpgnid: Ophtwy’ Eytp Epyniwlwt hwdwlwpgny dh
wnnn hinfuwljpuytp!

var numl = "110";

var num?2 = parselnt(numl, 2);

console.log(num?); // 6
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Upmyniupp Y1hth 6-p, putth np 110 phyh mwuwlwb thpluyugnidp 6-u k:
Ujdd dtup YJuunbnstup dh thnpphl dpwghp, npunkn Yoquuuwugnpstup pdjuyubph
thnpouEpydw dnruljghwkp:

<IDOCTYPE html>

<html>

<head>

<meta charset="utf-8" />

<title>JavaScript</title>

</head>
<body>

<script>

var strSum = prompt('Bsezute cymmy Bxraza’, 1000);

var strPercent = prompt("Bsegure mponenTayio craBky", 10);
var sum = parselnt(strSum);

var procent = parselnt(strPercent);

sum = sum + sum * procent / 100;

alert("ITocse HauymCIeHUA IPOIEHTOB CyMMa BKJIaZia COCTABUT: " + Sum);

</script>

</body>

</html>
Oguugqnpsdtiny prompt() Pniujghwmtt ppuniqipp gnigunpmd b Epljunumiput
wuwnnthwt wpwewpltin] dntnpugply hus-np wpdbp: Ugju $nilihghuyh bplypnpy
wupwdbnpp dwntwionid L wyt wpdbpp, npp Yhpunyh nbjjuygie
Ujuntwdtuwythy, prompt() $niuljghwtt Jpunwpdunid E wnn: Zkwnbwpwp, dkup yhwnp
E wju wnnnp thnjowlbkpybup plh, npybugh npu htn jupnqubwip gnpénnnipnit
Juwnwnky:

FPpunigbipnud Eop pughinig htivan Junkutkup, wyt Gpljjununipju yuwwnnithwp, npunkn

whwnp L unnpwugpbkiup gnidwpp:
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Quhiqubikp

Quiigustbpp twpwwnbuqus bt wndjujubph hwwpwéniiiph htin wpuwnbnt
hwdwp: Unbnstp quugus, ogunnugnpstiny new Array() wmpinwhwjnnipjniip:

var myArray = new Array();
Qutiqws unbnstint hudwp Jub twl wkh jupd fmbuuuph’

var myArray = [];
Uju ghypnid dbup unbnénmd Gup nuwnwpl quuqus: Fuyg dkup Jupnn tup tul
hwpbwlwi ndjubbp w]bjught) quiqusnud: basku ophwly’

var people = ["Tom", "Alice", "Sam"];

console.log(people);
Uju nliypnid people quuguénid tptip tnwppkp Yihubt: Qpudbhlynpbtt wyt upnn k
ubkpyuywugyt] htnlyuy YEpy.

0 Tom
1 Alice
2 Sam

buntputbpp ogqunugnpdynid b quuqush wnwudhtt nupptph hwdwp: Pugbputbph
hwoquplp ujuynid k qpnjhg, wjuhtplt, wpwehtt wnwppp Yniubkuw 0 hunbkpu, huy
Ybpohtp” 2:

var people = ["Tom", "Alice", "Sam"];

console.log(people[0]); // Tom

var person3 = people[2]; // Sam

console.log(person3); // Sam

Gpt dkup thnpdbup uUninpwugpl] quiqush wwpptph  pwtwlhg wlbkih ks phi,
wwyu Uklp Junwbwiip winpny wpdbp undefined:

var people = ["Tom", "Alice", "Sam"];

console.log(people[7]); // undefined
‘Unytthul] pun hunkpuh wpdtpubp £ vwhdwinid quiuqush wnmwuppbph hwdwp.

var people = ["Tom", "Alice", "Sam"];

console.log(people[0]); / Tom
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people[0] = "Bob";
console.log(people[0]); // Bob
U4t ht, h mmuppbpnipinit wy) (Eqniukph, htywhuhp Eu C # Jud Java, wjuntn jupnn
Eup vwhdwtk] nwpp, npp twpwybu vwhdwiudwsé sh bk
var people = ["Tom", "Alice", "Sam"];
console.log(people[7]); / undefined - quugwénid pnuwukp bpkp iwpp ju
people[7] = "Bob";
console.log(people[7]); / Bob
Zupl] E bk twl, np h wwppbpnipmit dp owpp Spwgpuynpdwt (kqnitkph
JavaScript-h quugqJustutpp fthunn mhywynpuws sk, wyjuhuph dktp vkl quiugduénid
Jwpnn Eup wwhb) wyjuutph nmwuppkp mhwkp:
var objects = ["Tom", 12, true, 3.14, false];
console.log(objects);
spread-oujkpunnnpp
spread oykpwwnpp ... poty) Ewnnuhu quiugqushg wnwudhtt wpdtpubp ytpgub:
let numbers = [1, 2, 3, 4];
console.log(...numbers); // 1234
console.log(numbers);  //[1, 2, 3, 4]
spread owykpuwwnnpp tpynid £ quiugush wnwolnid: Uppniupnid wpunwhwjnnipiniup

-.numbers Yybpunwpduh pikph pwpp, pwjg nw sh Ywpnn (huby quigqws, wy
wnwudht wpdtpukp:

FPuquwsunh quibqudakp
Quiigywsubpp Juwpnny Eu hul] dhwswth b pwquuswth: S8nipwpwbynip wnwpp
puquusuth quiquénid Jupnn k jhul] wpwbtdhtt Jhwswth ququs: dEplnud dkup
nhunwupltghtp vhwswth quugqusdp, hhudw dkup junbnstiup puquuswuth quugyus:

var numbersl = [0, 1, 2, 3, 4,5 ]; / thwswth quiqus

var numbers2 = [[0, 1, 2], [3, 4, 5] ]; // tplswth qug]wd
Gpudhlynpktt uw Jupnn Gup uhpjuyugut) hbnbyjw) YEpy.
numbers] dpwsuh quibigiudp

0 1 2 3

numbers2 kpljsunh quibigijudp

0




Lwth np numbers2 quuuqyuédp tplswth £ quugqdus b, myw wyt jupnn Eup wduiky
twlb dwwnphg: Uwwnphgh jpipupwbgnip wwwpp Jupnn b abpuywugdl] npuybu
wnwbdht qubqyusd:
var people = [
["Tom", 25, false],
["Bill", 38, true],
["Alice", 21, false]

console.log(people[0]); / ["Tom", 25, false]
console.log(people[1]); // ["Bill", 38, true]
people quuqwép Jupny k ubplujugyt) hknljw) wnniuwulh mtpny.

Tom 25 false
Bill 38 true
Alice 21 false

Quiiguwsh LiEdkuntbpp vnwtiwnt hwdwp oqgunnugnpéynid Eu hunbputbpp:

var tomInfo = people[0];
Uhuytt hhdw tomInfo thnihnpuwljuup Yubpuyugih quuqdus: ‘Lkpunnigqus
quiuqush dke wnwupp unwbwint hwdwp, dktup wkwp k oqgurnugnpsdtup tpw Eplpnpy
swthnnuljuwbnipiniup.
console.log("Vims: " + people[0][0]); // Tom
console.log("Bozpacrt: " + people[0][1]); // 25
Ujuhtipl;, tpt dbup wwwnlbpugul] Eplswih qubquép npybu dwwnphgu, wwyw
people[0][1] wwppp Yhth dwinphgh wpwght winnh b Epypnpn ujwb hwigniygp
(wpwght nnh hinkpup 0 &, kplpnpn uymb hunbpup® 1):
Uklip upnn kup twl thnthnjunipiniiubp junwpt) quiiqduisnud
var people = [
["Tom", 25, false],
["Bill", 38, true],
["Alice", 21, false]




I;
people[0][1] = 56; // unp wipdbiph JEpwgpnid
console.log(people[0][1]); // 56

people[1] = ["Bob", 29, false]; // quuigywsh vwhdwinid

console.log(people[1][0]); // Bob
Puquusuth quuqusttp wubny, dkup stup uvwhdwbwihwlind dhuyt tplswth
quiqyuédny: Gnynipinih nith Uks swthnudbup nitkgnn wy quugyusubp, npntp dkup
Jwpnn Eup oquuuugnpst:

var numbers = [];

numbers[0] = []; // numbers — kpljsuth quiigws

numbers[0][0]=[]; // numbers — tnwswith qutig]us

numbers[0][0][0] = 5; // tnwsuth quiigwush wnweht tnwupp 5 £

console.log(numbers[0][0][0]);

Muydwtwjub junnygubkp
NMuydwbwlwb Jurnygubpp pny; b nuhu juunwpl] npnowljh gnpénnnipniutp’
Jwhidwé npnowljh wuydwtphg:
Ifppnlp
if jupnygp unnignid £ npnowlh wuydwukp, b Eplk wuydwbutpp mtnh B nittkund,
wjuhlipl’ &hown kit (humid, wuyyw junwpdnud E gpub hwenpynn gnpénnm pynibikpp:

if yunnygp niith htnljw) gpjwalp

if(ycnoBue) meiicTBus;
Ophtry

var income = 100;

if(income > 50) alert("moxozx Gosbire 50");
Ujunkn, if junnygnud oquuuqnpsty kup htnlyju) wuwydwbbkpp income > 50: Bph wju
wuydwip yEkpunupduh true wpdtpp, wyuhtpl, income thnthnpuwljuiip (htth wybkih pute
50 wpdbtpp, www ppwnigbpp gnigunpnid b hwnnppuqgpnipinii: Gphk  income
thnthnjuwjuth  wpdbpp 50-hg wwlwu L wjuhupt false L, wwyw nplbk
hwnnppuqgpnipnit sh gnigunpynud:
Gptk wuhpwdton b hpwljwuwgub] dh owpp wuydwbwlwt gopdnnnipiniuutp, wuw
gnponnnipjnLutipp mbknunpynid Eup dAbwynp hwljugstph tkpund:

var income = 100;




if(income > 50){

var message = "moxoz 6omsure 50";
alert(message);
}
U4t ht, wuydwtubpp upnn b htt)] dklhg wykht b pddup.
var income = 100;
var age = 19;
if(income < 150 && age > 18){

var message = "moxoz 6osure 50";

alert(message);

}
if junnygp pnyy) E nnwjhu uinnigl] thnthnjuwljunth wpdtph wnuynipiniup: Ophttwly

var myVar = 89;

if(myVar){

// gnpdnnnipniuubp

}
Bpt myVar thnthnpuwlwbtt muh wpdbp, wmyw wj §ytpunwpdiuh guydubwlub
wunnygh true wpdbpp:
Puyg hwdwju, tnthnjuwlwih wpdipp uwnnighint hwdwp oquwgnpénid  Gup
wjpunpuwiupuwyhtt mwppkpwy, nph dwdwbwl unnigmd G, wpynp thnthnjpwlwth

wipdtipp undefined(s§wtiwmsyws) sk:

if (typeof myVar != "undefined") {
// gnpdnnnipniuubp

}

}
if junnygmd Ukup Jupnn Eup bl ogurnuugnpsdty elce pinljp: Uju pinljp wupnibwlynid £
pninp wju hpwhwqubpp, npnip juwnupynud kb, if wuydwih Yins (huknt phuypnid,
wjuhupl Epp wyt hwJwuwn t false:

var age = 17;

if(age >= 18){

alert("BsI momymeHs! K IporpaMMe KpeZUTOBaHUA");




else{
alert("Bsr He MOXKeTe y4acTBOBATh B IIPOrpaMMe, TaK KakK Bo3pacT MeHsure 18");
}
Oquwugnpstiny else if Junniygp, dkup Jupnn Eup wydbjugubl] wjptnpuipuwght
wuydwl if pinlh tjundwudp.
var income = 300;
if(income < 200){
alert("/loxopn Hmxe cpegHero");
}
else if(income >= 200 && income <= 400){
alert("Cpeznuuii moxox");
}
else{
alert("loxoz, BsIie cpesHero");
}
Uju phypnid uunwpynid Lk else if pinlp: Guhpudbtonnipjut nhwypnid dkup Jupny
kup oqunugnpsdt) nwppkp else if pinljubp mwuppbp wuydwubpny.
if(income < 200){
alert("loxon HiKe cpemuero");
}
else if(income>=200 && income<300){
alert("Yyrs HmKe cpemHero");
}
else if(income>=300 && income<400){
alert("Cpezuuit moxoz");
}
else{

alert("loxoz Beiute cpesHero");

True fun/ false
JavaScript-mid gutljugws thnthnjpwlutt Jupnn E oguwgnpdyl] wuydwbwlwb
wpunwhuwjnmpnitbpnud, payg ny Uh thnthnjuowljwt hpkuhg boolean(pnijjut) mhy sh
ubplyujugunud:




By wju wnpnudny hwpg E dwgnud, phk husnt £ wyju jud wyb thnthnpjpwlwbp
Jhpunupdunid true Jud false: B wpyniipmd owwn pwb E Jujpudws (hunud
nihnfuwfjuitth nhuh nygjuibphg:

> undefined- dtkpwunupdunid L false:
null- YEpunupdunid k false:
Boolean- Gpt thnthnjuwlwp Ynsd k, wyw JEpunupddmd k false: Zhknbwpwnp,
bpt hnthnjuowuip dhodwphwn £, wmyw JEpunupdynud E true:
Number- dtpunwpdunid L false, pt wpdtpp 0 E, fud NaN (ny dh hwdwp),
hwlwnwl) nhypnid yhpunupdunmd E true:

Onhtwy, htknlbjw) hnthnjuwlwnp false (Ytns) t:
var x = NaN;

if(x){ // false
}

String- Jdbtpunupdund L false, Eptk thnithnjwlwiup hwjuuwp b puwnwply
wnnnhl, wjuhtpt, npw bplupnippiup 0k hwlwnwl phuypmd wgb
JEpunwpdunid L true:

vary = ""; // false — pmth np nuuwpl ninn £

var z = "javascript"; // true — puth np winnp nuwnwpl sk

Object- Uhow yhpwrnupdunid k true:
var user = {name:"Tom"}; //true
var isEnabled = new Boolean(false) // true

varcar={} //true

switch..case pynlin

switch..case Junnygp wypnpuwiipuhtt mwuppbpwl k npp Jupnn Eup oguiwgnpsdt)
if.else pinjutph thnpuwpku, pwth np wyu pny; E nwhu dhwdwdwuwl dh pwuth
wuydwutbp dowlyy:
var income = 300;
switch(income){
case 100 :
console.log("loxoz pasen 100");
break;




case 200 :
console.log("loxoz pasen 200");
break;
case 300 :
console.log("loxoz pasen 300");
break;
}
switch pwtwhttugyhtt pwnhg hbkwnn, thwlwgstpnud, gqpymd b hwdbdwwnnipjub
Eipwljw wpunwhwjnnipniup: Uju  wpunwhwjnnmpyut wpdtpp hEppwlwunpki
hudbdwwnynid £ case owkpwwnph Unnudhg wpwsd wpdbpubph hbwn: G bpk
hwdpulunid E (hunwd, wyuhtiptt uydwip paudupupynud k, wyw junwpynud £ ndyug
case pnln:
Snipwpwisinip  pinih Jbpenid wbnuppynud - pughwwndwt break

hujnnwpwpnipiniup’ dnu pinjubkph wthdwuwn junwpnidhg juntuwthtne hwdwp:

Utwhiwupdnipiniihg juntuwthbnt hwdwp dkup twpwwybu whnp L nhnwplbup
ntwpp, Epp sfw ny Uh hwdpuljunid: Ujp paunhpp nuskint hwdwp Jkup Jupnn Gup
wykjuguty default pinln:
var income = 300;
switch(income){
case 100 :
console.log("loxoz pasen 100");
break;
case 200 :
console.log("loxoz pasen 200");
break;
case 300 :
console.log("loxoz pasen 300");
break;
default:
console.log("/[loxoz HensBecTHO BeTMuUHBL");

break;
}
Ternary owykpunnnpp
Ternary oupunnpp hp Uke tbpunmd t kplp ouwbpuiniikp b niuh hknlyjuy qphjudlp’




[wnwiohl owbpwing - wuydwi] ? [Ephpnpn owbpwin/ : [Eppnpn owkpwbn/;

Guhijws wuydwihg, Ternary oybpwwnnpp ykpunupdtumd £ Epypnpn fud Gppnpy
owkpwunp. Gpk wuydwup dhown kE, myw Jkpunupdynd k Eplpnpn oybkpwnp. tpk
wuwjlwip ujuw) E wygu tppnpgp: Ophtwy

vara=1;

var b = 2;

varresult=a<b?a+b:a-b;

console.log(result); // 3
Cpt a tnthnpupwljuth wpdtpp thnpp £ b thnthnjuwlwih wpdbphg, wwuw result
thnthnjuwjuith  wpdbpp hwjwuwp Yhuh a+b-ht: Zwluwnwl npbwypnid result
thnthnjuwjwth wpdtpp hwjwuwn Yihth a - b-ht

Shykn

8hyitpp pny) kb wwhu, npnpwlh wwypdwbbphg tukny, wwppbpupwp npnpwlh
gnpénnnipniuatubp Juwnwnpky: JavaScript-u nith htwnbyjwy ghlyjiph mkuwfubpnp.
> for
for..in
for..of

while
do..while

for ghlyn
for ghlyjp niuh hknlyjwy uvwhdwinudp

for ([uhqprwpdtpuynpnid]; [yuydw]; [wpdbph thnthnjunipniu]){
// gnpénnnipiniuubp
}
Onhtuly, Eytp ogunugnpstp for ghlyp, quugush mwpbpp vnwbwnt hwdwn:

var people = ["Tom", "Alice", "Bob", "Sam"];
for(var i = 0; i<people.length; i++){
console.log(people[i]);
}
Shijjh wnwehti dwunid huynnwpupyniud £ var mhwh i thnthnpjuwljwt, nph uljqptiwlui
wpdtpp O & i = 0:




Bpipnpn dwup wytt wuwydwb E, nph nbknh nitbbwnt nhypnud pinyp junwpgh: Uju
ntypnid gnpénnnipjLiubpp Jyunupdit wyjupwt dudwbwmy, dhush I thnthnjowjuith
wpdbipp hwjwuwp (hth dwppuig qubqwsh bGplhupnipjuip:  Quuqdush
Epupnipjniip Jupnn bEup unwbw], oquiwgnpsdtiny people.length btpluwpnipjui
hwwnlynipjniup:
Bppnpn dwup thnthnjuwljuth wipdtph wybjugnudu £ Jkyny:
Gy pwtth np quuguénid wnlju tu 4 mwppkp, ghlih pinyp juojownh 4 wuqud, vhigh
i wpdtpp qpuntunid £ hwuuwn people quiuqwsh tpljupnipjutip (length), wyuhip® 4-
h, pwuh np wdkt wiquud wyn wpdipp wdbjwind E 1-nd: 8hijh mipwpwbsnip
wihwnwlwt Yplhunipmnitp Ynsgynd £ hnbpwghw:  Ujuyhuny, wju npbuypnud
Juowwnkt 4 hnkpughwibpp:
bul] people[i] wpunwhwjnmpjut oqunipjudp Ukup ppuniqipnid uwnwund Gup
quuqyush hwdwywwnwupwt wppp:
Utup upnn Eup wyu gnpénnnipjniutpp junwpb] twb hEnlyuy Yepy

var people = ["Tom", "Alice", "Bob", "Sam"];

for(var i = people.length - 1; i >=0; i--){

console.log(people[i]);

}
Uwluyt wju phypmd qubqwsh wwppbpp pnipu Eb quihu  hwjunwy
nuuunpmpjudp wyuhlipt  Ykpehg ulhqp: Uju phypmd  bu  Juohunbkih 4
hwntpughwukpp, quugush Ypjuntpiniup ujuynd £ i = 3-hg dhtislii = 0:

8ply for..in

for..in ghlyjp niuh hknlyjw] vwhdwinudp
for (hintipu in quigqud) {
// gnpdnnnipniuubp
}
Onhtuly, Eytp nhnkup quuqush nwupptpp.
var people = ["Tom", "Alice", "Bob", "Sam"];

for(var index in people){

console.log(people[index]);

}
8ply for...of
8hly for...of-p tlwl k ghlyy for..in-hi: Ophtiwly

let users = ["Tom", "Bob", "Sam"];
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for(let val of users)
console.log(val);

ZuJwpwdnih pupwghl pyupydus nwuppp mbnunpynud £ val thnthnjuwljuwunid, nph
wnpdtipp ubpyuyugynid £ Juhwbwynud:

8hly while
While ghljjp juwnwupynud L wjupwtt dwdwtiwl), pwth ntn npnowljh wuydwt odwphwn
E: Uy vwhdwbynid £ hbnbywy Epy.

while(wuydwin){

// gnpénnnipnibubp

}
Unpyht uEipuyugubup quiqush nwppbpn:

var people = ["Tom", "Alice", "Bob", "Sam"];

var index = 0;

while(index < people.length){

console.log(people[index]);

index++;

}
While ghlip wjuntny wunwpdh wupwtt dwudwbwl, dhtish np huntpuh wpdtpp

hujuwuwpyh quugush tpupnipjunp:

do..while ghlyn

do ghljjnud wnwght gnpénnnipniup juwnwpynid £ wnwtg yuydwip uinnighint, wuyw

wdktu hwonpny gnpénnnyut hwdwp unnigymd £ while-md gpus wuydwp: Shiyp
yphuynud £ uyupwt dwdwiwly, pwith nkn yuydwip £hown E: Ophtiwlyy*

varx = 1;

dof

console.log(x * x);

X++;

}while(x < 10)

Ujuintn ghljjh Yngp 9 wiqud juppiwnh, pwth np x-p swhwnp £ gnpuquigh 10-p:
Uhltunyt dwdwbwly, do ghlyp tpupuwynpnid E gnpénnmipinitubiph wetijuqt dky
wbquu juwnwpnidp, tnyuhuly Ept while-nid gpus wuwydwunp £hown sk:




continue li break owjbpunnnpbkpn
Bppbdt wthpwdbownnipnit £ (hunwd nnipu qup ghlihg dhish npu wjwpwnp: Uju
ntypnid, Uktip Jupnn Lup ogurnmugnpst break oy kpuwwnnpp.
vararray=[1,2,3,4,5,12,17,6,7 ];
for (var i =0;1 < array.length; i++)
{
if (array[i] > 10)
break;
document.write(array[i] + "</br>");
}
Uju ghljip pyupynud £ quiiqush pnpnp nwpptpp, uwljugl tpght snpu nwppbipp skl
gnigunpyh ppwnigbpnid, pwth np if (array[i] > 10) wuydwih uvnnignidp Ynunupkguh
ghljih wwuwpnudp, tpp hwoduplp hwuth quuqush 12 wmwppht: Ujunbn dtup
oquuuugnpstiny break owykpuwinnnpnp pnipu Lup quhu ghlyhg:

[ JavaScript

- C [ file:///D:/localhost/app/index.html 37 »|

Gpt dkup wupquubtu guujwund Eup pug pnnut) ghlyih npnowjh hwwndws, puyg ny
wdpnne ghlyp, Uktup Jupnn Eup ogunuugnpsti continue oyykpunnpp.
vararray=[1,2,3,4,5,12,17,6,7 ];
for (vari=0;1 < array.length; i++)
{
if (array[i] > 10)
continue;

document.write(array[i] + "</br>");




}
Uju nlypmud, tpt dpughpp hwinhynd £ quiqush wjtwhuh wwpph, npp 10-hg
wybih ks E, myw wyn phip sh gnigunpynid ppuniqbpnud:

[ JavaScript

&« c DfiI.e:,f-’,r’,-;“-D:fIocélﬁd;st,fapp;’index.html*.T,:? »| =

=1 O LA e e D e

Qqniju 3. Iniuljghntiuny Spugpudnpnid

Sniuljghwitp

dniuljghwubpp  hpwhwbqubtph owpp G, npntp Juwwwpnid G  npnpwlh
gnpénnnipjnit Jud hwoynmd Bt npbk wpdbp: dniujghwt vwhdwiynid £ htwnlyuyg
qpljwdlny.

function $nmiuljghuyh mtquiunidp((yupwdbnn [, ...]]){
// Zpwhwuqukp

}
dnruljghuyh vwhdwunudp uljuynd k function pwbwh punny, wyunthbnb gpmd k
dnmiujghuyh  wbniip: dniuljghwh wtnmitp gpbjhu whwp E hbEnbb] wybt tnyb
Jwuntutpht, huy thnthnjpwlwt wuntip vwhdwibihu Ehup htwnbnd, wyju Jupnn k
wupnibwlb) vhuyb pytp, mwnkp, gdtp, gnjup ($) tpwb b ywhwnp L ujugh vnunny:
$n1uljghwyh winithg htwnn' hwlwugspmu pyuplpnd ki wwpudbnpbpp: Uniygihuly
tpt dniuljghwtt smiuh wwpwdbwnpbp, wyw wwupquuybu npymd Bo gunwply
thwljugstp: Ujunithtnl, dbwynp thwljugstpnid, npp Ynsynid E $niuljghwgh dwpdhl,
gpynid bt hmdwywwnwupowt hpwhwuqubpp:




Ujdd uvwhdwbtup vh yupg $niulghu.

function display(){

document.write("byukuus B JavaScript");

}

Uju ophtwlnmd Pniuljghwjh wbudwunwdp display() k: Uju ny dh wwpwdbwnp sh
Jtpgunud, b wytt wdbkp, hs gpnud Bup dnuljghuyh dwpdunid, nkutinud Eup JLp konud:
Ujuntwdbuwguhy, $niuljghuyh wwpq wvwhdwinudp pwdwpup sk, npybugh wjh
wpuwwnh: Uklp whwnp E jutsbup wyt:

<IDOCTYPE html>
<html>
<head>
<meta ="utf-8" />
</head>
<body>
<script>
function display(){
document.write("dyukuus B JavaScript");
}
display();
</script>
</body>
</html>

Uthpwdton skt dnmiughwubphtt wwy Ynulhpbn wbnibubp: Uktp Juwpnn Eup
oqunuuugnpst] twlb wuwtnit $niulghwiibp:

var display = function(){ // onpezenenve pynkuun
document.write("byuxuusa B JavaScript");

}

display();
Quuwnnpkl, dbkup uvwhdwinud Eup display wluniting thnthnpuiwlwut b tpwt Gup
JbEpwgnpnud dnrujghwyh hnnudp: By htwnn, dniujghwts jubsynid L punn thnthnjowljutth
wuti:
Utup Jupnn tup bwb phttwdhy Jepyny tpwtwlty thnthnjuwljwb dnruyghwuttpn.
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function goodMorning(){
document.write("lo6poe yTpo");

}

function goodEvening(){
document.write("[o6psrii Beuep");

}

var message = goodMorning;

message(); // Fuph wnuwnwn

message = goodEvening;

message(); // Puph tpkln

I uljghuyh wuwpudbwnptpp

Yhunwupytup wupwdbnph thnpjuwtgnidp.

function display(x){ // dniuljghwjh vwhdwinid
varz =x * x;
document.write(x + " B kBagparte paBHO " + z);

}
display(5); // dniuljghuh Gty

display nruljghwit Ukl wwpwdtnp £ JEipgunud,nph wyu x-u k: ZEknbwpwp, niujghute
Juiskint nwypnid dkup Jupnn Gup tpwb npuk wpdbp thnjuwitgk], ophtiwly® 5 phyp,
htswbu wyju nwypnud:

Gpt Pniuljghwtt dtpgunid E dh pwth wwpwdbunp, wwyw oquugnpstiny spread
owkpwwnpp ... dUkup Jupny tup quiuqushg thnpuwgl] dvh pwpp wpdbpubp wyy
wuwpwdbwnpbph hwdwnp:

function sum(a, b, ¢){
letd=a+b+c;

console.log(d);

}

sum(1, 2, 3); //tpypnpn nbup
let nums = [4, 5, 6];

sum(...nums);




Epypnpy phwypnid nums qubqush pybkpp thnpwbgynd Gu Pniulghught: Fuyg
nputiugh wdpnne quuquép swuguh npyku Ukl wpdtp, wy] wugukt njju) quugqdush
pYtnp dkup oqgunuugnpédnid Lup spread oyybpunnpp (puquuljinkn ...):

Lpugnighy vuwpunlbanplp

dnruljghwtt jupnn k s qupwdbwnpbp JEpgut), vwluyt qupuwdbnpbiph b dwup
Jwd tnyuhull poinpp Jupnn Gu jpugnighs 1huk;: Gph wqupwdbtwnpbiph hwdwp ny dh
wnpdtp sh wugunid, wuyw puwn default-h' nputip vwhdwynid Eu «undefined»:

function display(x, y){
if(y === undefined) y = 5;
if(x === undefined) x = 8;
letz=x"y;
console.log(z);

}

display(); // 40

display(6); // 30

display(6, 4) // 24

Ujuntn display dniuljghwutt tpljnt wupwdbwnp E Jipgunid: dniuljghwb Jubskihu dkup
Jwpnn Eup uwnnigh] dniuljghuyh wpdtpubpp: Uju phwypnid, dnruljghwtt Jubskhu,
wuhpwdtown st wyn wuwpwdbwnpbpht npblt wpdbpubtp thnpjuwugh): Mupudbnpuht
wpdbph uwnniguwt hwdwp oguugnpéynid L hwdbkdwwnnipjnit oybpwwnnp, npp
hudbdwwinnid E wupwdbnph wpdtpp undefined wpdtph htwn:

Nupudbnpbph wpdbpubpp npnokimt hwdwp gnynipynit nith bu Akl bywbwly

function display(x = 5, y = 10){
letz=x"y;
console.log(z);
}
display(); //50
display(6); // 60
display(6, 4) // 24
Bpt x b y wwpwdbwnpbphtt npbk wpdbpubp skb thnjowbgdnd, wwyuw npubp
IpEpuwyunpkt Jipgunud B hwdwwywnwuppwbwpwp 5 b 10 hwmdwpubph wpdbputpn:
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Uju dbpnyp wybjh hwlhpd b hbunithnhy L pwlt btwpjnppy hwdbdwndwb
nwpppwlyp:
NMuwpwdbtwnph phjjuyt wpdtpp upnn £ hwiunhuwbw) tnyuhull wpunwhwjnnipmniun.
function display(x =5, y = 10 + x){
letz=x"y;
console.log(z);
}
display(); //75
display(6); // 96
display(6, 4) // 24

Uju nhypnid y wupwdbnph wpdbpp jupudws E x wyupwdbwnph wpdtphg:
Uuhpwdtonnipjut niwypnud, dktp Jupnn bup uinwbiw) pninp wuwpudbnpbpp qnpuyg
hwuwthih arguments quuqush vhongny:
function display(){
var z = 1;
for(var i=0; i<arguments.length; i++)
z "= arguments[i];
console.log(z);
}
display(6); / 6
display(6, 4) // 24
display(6, 4, 5) // 120

‘Uniyjuhull pwbtwlnipinit snith, np niujghwt vwhdwbihu dkup skup vwhdwunid
npblk wwpwdbwnp, dbtup nhin Jupnn bBup pputp thnppwtgh) b unwbw] ppubg
wnpdtputipp arguments quuqush vhongny:

Utinpny pyny] yyupunlkunphp

spread owkpwwinph oqunipjudp, Ukup Ywpnn Eup  thnthnjuiwlwuhtt wwppkp
pwbwljmipjudp wpdtpubp nwy:

function display(season, ...temps){
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console.log(season);
for(index in temps){
console.log(temps[index]);}
}
display("Becna', -2, -3, 4, 2, 5);
display("Jlero", 20, 23, 31);

Sjwy nhwpnid kppnpny wwpudbnpp' ...temps-p gnyg E nwphu, np tpu hnjuwpki
Jwpnn Eup mw) wpdtputph judwyuljwut dnnnjuwsdnt.
Quuwnnpku hhdtwjub $niujghwits temps-p ukpjuyugunid £ npuyjtu Uh quiqgws, nph
wnwppbpp Ubp hull thnjuwbguws wpdbpubpt Gu b npntp dkup Jupnn Gup uvnwbwg. Cun
npnid, stwjws wyn hwuqudwph, fubtsh niulghwty, wyh hnjuwbgnid £ ny pl nputu
quuqyusé, wy) npytiu hkug wnwtdhtt wpdtp.
Ujdd pnnupytup Juhwbwlnid:

dniuljghwtt Jupnn E JEpunupdl] wpngniup: pw hwdwp ogunugnpdynid Lk return
owbpuwwnpp:

vary =5;

var z = square(y);

document.write(y + " B kBazgpare paBHO " + z);
function square(x) {

return x * x;




}

return oukipwwnnphg htinn gpynud £ wyt wpdtpp, npp whwp b Jipunwupddh pun
Ubpnnh: Uju nhypnid nw x-h punwlniuht k:

dnruljghuyh wpynitipp unnwbwnig htivnn dktp Jupnn Bup wyn $niuyghwghtt tuyg
guijugus wy hnthnpuwlwie

var z = square(y);

Snralghwl npyku yyupuwdtnp

dnruljghwkipp Jupnn kbt hwintu qu npytu yuwpudtnpbp wyp $ntuyghwbpnud:
function sum(x, y){
return X +y;
}
function subtract(x, y){
return X - y;
}
function operation(x, y, func){
var result = func(x, y);
console.log(result);
}
console.log("Sum");
operation(10, 6, sum); // 16
console.log("Subtract");

operation(10, 6, subtract); // 4

operation $muljghwls Jpghnd E bplp wupudbnphp x, y b func: func-p bu hpkihg
ubpyuyugunid k niuljghw, b operation-h npnodwt dwdwbwly Juplnp sk, pl nu hiy
dniuljghw Yihuh: Uhwy pwip, np hwjnth k, wyb £ np func dniujghwtt upng k Gplyne
wuwpwdbwnp Jbpgul) b JEkpunupdul] wyt wpdtpp, npp ppubnpymud £ ppuniqbph
Juhwiwlnud: ZEnmbwpwp, dbup Jupnn btup wvwhdwbb] wnwppbp $niulghwutp
(opptwly, gnidwpdwi(sum) b hwmdw(subtract) dniuljghwtibpp) b nputp thnpuwtgynid

bl Juish $niuljghu:

YEpunuipdh pmblghwd pniblhghuynid
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ULl dniuljghwt upnn k Jhpunwpdub] wy) $niulghw:
function menu(n){
if(n==1) return function(x, y){ return x+y;}
else if(n==2) return function(x, y){ return x - y;}
else if(n==3) return function(x, y){ return x * y;}
return undefined;
}
for(var i=1; 1 < 5; i++){
var action = menu(i);
if(action!==undefined){
var result = action(5, 4);

console.log(result);

}

Uju nhypnid menu $niuljghwty, jupadws k hp dbe thpundwsd $niuljghuibphg
unnwgyuwsd wpdtphg, b puwn wyny wpdtpubph JEkpunupduncd E Gpkp $niuljghwiibphg
Uklp, hwjwnwl ntypnid Jkpunupdunid £ winpny(undefined):

Swpptp nbuwbhmpjudp hnthnjuwlwubtp

JavaScript-h  pninp  thnthnjuwljubtitbpt mtkt  hwwnnly wbuwubjhnpnit, nph
opowbiwljutipnid tpwtip Jupnn tu gnpsdty:

Ynpuy ol
dnruljghwiphg nnipu hwynwpupyws pninp hnthnjpwlwtitpp qnpuy G

<IDOCTYPE html>
<html>
<head>
<meta ="utf-8" />
</head>
<body>
<script>
var x = 5;

let d = 8;




function displaySquare(){
varz=x"*x;
console.log(z);

}

</script>
</body>
</html>

Ujuwnty, x b d thnthnjuowjutiitpp gnpuy Bu: Lpwtip hwuwubh Eu spwgph gujugus

Juyphg: Uujuyt z thnthnjuwljutip ginpwy sk, putth np wjt vwhdwtynud £ $niuljghugh
ubpunud:

Llpuy sfnsjnfoulutiip
dnruljghuyh dke uwhdwugwsé thnthnjowuip nsynid k inluy.
function displaySquare(){
var z = 10;
console.log(z);
letb=2§;
console.log(b);
}
z U b thnthnpuwmljubiibpp nu) b, nputp hwuwtth o dhuy wdjuy dniughugh
opowbwljutipnid: Uniu dniulghwtbpnid npup skt upnn ogunugnpéyby.

function displaySquare(){
var z = 10;
console.log(z);
}
console.log(z); // upawi, pwith np z- p sh vwhdwbgby
dnruljghuyh wohimwnwiph wjwpunhg htwnn, tpuinid vwhdwidws hnthnjowutbpp
«npuljuqpyynid» kb, wyuhtpl, nunupnd kb ipwbwlnipinit niikwyg:

Prupujus hnhnjuwulut
Ujdd nhunnwuplbup wyt nhwypp, Epp tnyb winiting mubkup Eplint thhnthnjpowjui, dkl

qInpw] hulj djniup nljuwy:

var z = 89;

function displaySquare(){




var z = 10;
console.log(z); // 10

}
displaySquare(); / 10

Uju phypnid Pniuljghmtt Jogquunwmgnpsh wy z thnthnjuwljup, nptt ninnuihnpku
uwhdwuynud E hp dke: Ujuhtpl, (nju thnthnpjuwjutp pupgunid £ ginpuhg:

var b let thnthnjumjmuiitp

let oytpwwnph ogunugnpédwt dwdwbwl] jnipuwpwsinip pinh Ynpp vwhdwind k

wnbuwtbhnipjut tnp whpnype, npuntn welw k hnthnpowujub:
Ophtwl, Uktp Ywpnn bLip Jvhwdwdwbwl uvwhdwib] thnhnupwliui b pnolh
dwljupnulynid U $niljghniuy duljuprulynd.
let z = 10;
function displayZ(){
let z = 20;
{
let z = 30;
console.log("Block:", z);

}

console.log("Function:", z);

}

displayZ();

console.log("Global:", z);
Ujuntn, displayZ $niulghuyh ubkpunid, uvwhdwiygnid E Ynnh pmnl, nph dbe
thnthnjuwup z-u E: Uyt pupgund E hsybu ginpuy z thnthnjuwljuthg, wjtytu b
dIniughuygh dwjuppuljnid vwhdwitjws z thnthnpjuwljwtihg:
bPpuwljwt dpwqpuyjhtt pininud Jupnn b bkpuyugdwsé (huk] $niuyghwgh pnly, for
ghjih pin qud if Junnyg(ntunpnijghw): Uwluyt gutjuguws nhypnd tdwi
pinjutpp  wwhdwinud Eu tnp wbuwbbnipjut  whpnypubp, npntighg pnipu
thnthnuwjuutbpp gnynipinit skt nitkunid:
dtpp ows gqpugph gnpswpldwdp dktup unnwtinid tup hknlbyw) wpgniupp.

Block: 30 Function: 20 Global: 10




Ogquwignpsétiny var oykpwwnpp, dkup skup Jupnn dhwdwdwbwl vwhdwil) tnyu
wintim] thnthnjuwlul $niighuynid b wpwbdht palymd, husybu dbp ophliulnud’

function displaySquare(){
var z = 20;
{
var z = 30; // Ulwy. z hnthnjuwljubt wpnku hul vwhdwgl
console.log("Block:", z);

}

console.log("Function:", z);
}
Ujuhtipl, oguinuugnpstiny var oyybpwwnnpp, dkup Jupnn Gup uwhdwil) nngju) winitting
thnthnjuwuup jud dnrujghuyh dujuppulnud jud  Yngh pinyh dwjupgulnud:

Zwuwnunnnt ti(constant)

Uju wdbup hus wudkg let owhpwwnph dwuhl, Ykpwpbpnid E twlb const
owbkpuwwnpht: Ujt pnyp £ nwjhu dkq uwhdwt] hwuwnwwnniuutbp:

Unnh pinjubpnud vwhdwinid Bt hwunwwnniiubph mkuwbbhnipjut mhpnypubpn:
Fnijubpnid vwhdwtqwsd hwunwwnnibtbbpp pwptynd Bu unyt winibtt nitkgnn
wpunwphtt hwunwwnniutphg:

const z = 10;
function displayZ(){
const z = 20;
{
const z = 30;
console.log("Block:", z); //30
}

console.log("Function:", z); // 20
}
displayZ();
console.log("Global:", z); // 10

Qhuynuwpupyus hnhnjuwlutp

Gpt dkup dnuyghuynid thnthnjumjutt vwhdwibjhu soquugnpstup Jtpp todus
pwbwhtwyhtt punbkpp, jud wjuybu Ynswsd oybpwwnpubpp (var, let, const), muwm
wyuhuh thnthnpuwuibip Yihtth gpnpuy: Oppliwd °
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function bar(){
foo ="25";
}
bar();
console.log(foo); // 25
el foo thnthnjuwuip sh vwhdwuynid nplk $niughwyhg nnipu, wjuntwdbiugtthy
wju hwmuwubh(nbuwbih) £ twlb $niulghuwgh vwhdwbphg nnip: Npuytugh wdku put
wwpq 1hup, Ghkp ghunwplup twh hwlwowl nkwpp, wjuhtpt wjt ntwpp, kpp
oquuuugnpjuyty k oybpwwnnputphg nplk dklp:
function bar(){
var foo = "25";
}
bar();
console.log(foo); // Upuuy

strict mode
dniuljghwutph qunpw) thnthnjpwlwbutp wwhdwiubip Jupnn b hwugbkgut)

wnutughw uppwjubkph: Uppwhuh vhjuwjubphg untuwthbne hwdwp oguugnpstiup
Juhuwn nkdhd wyuugku Ynsgws strict mode:

"use strict";

function bar(){

foo ="25";
}
bar();

console.log(foo);

Uju nhypnid npugbu wprynibip uinwbinid kip hknlyju wpnuwhuynipynip

SyntaxError: Unexpected identifier,
htsp towuwlnid E, np foo thnthnjuwjutipn sh vwhdwtgby:
strict mode uwhdwbkint Eplni &wbwuyuph Ju.

> wybjuguklp "use strict" wpunwhwjnnipiniup JavaScript Ynnh ulqpnid, wyu
strict mode-p Yihpwnyh wdpnne épwgpuyhtt Ynnh hwdwn:




» wybjuguktp "use strict" wpunwhwjnnippiup $niuljghwyh dwpduh ulqphlb,
wyju strict mode-p Yhnpwupyh dhuytt wyn dnruljghuyh hwdwnp:

Yuuyuljgnid b [IFE $niughwb
Juuulgnidp(closure) hpkughg ttpjuyugunid Et jurnygubp(Ynunpniyjghwknp),
tpp Pniuljghmtt unbnémd E wmbuwbbjhmpyut whpnypp, hwodh wnubing hp
pwbwihtwhtt pwnkpp, tnyuhu wjt pbhwypmd, tpp hupt hpwgnpéymd E hp
wnbuwtbnipjut mhpnyphg pnipu, wjuhtipt wpunwphtt mbuwtibhnipjut mhpnypnd:

Juuulgnudp mbkjuthjuybtu tbpupnid E Gptp pununnhs.

» wpuwpht dnitljghw, npp npnowlih mbuwtibjhnipjut wmhpnype £ uwhdwind b
npnowh thnthnjpowjutttp vwhdwtynd kb htug wyny mhpnypenud:

» thnhnpwljubtbp (wpunwphtt mkuwbbjhnipjut nhpnyp), npnup vwhdwbynid
ki wipunwpht pnruljghuynid

> ubkpjunnigdws dniuljghw, nplt ogunugnpénid £ wyu thnthnjuowjutttpp

function outer(){  // wpwwpht $niuljgh
var n; // munpny thnihnpuwlju
return inner(){ // ukpwddwt $niuljghw
// gnpénnnipniuttp n hnthnjuwwiny }
}
Uwnwskp wdkiwwung opptiwlubph dwuht,

function outer(){
let x = 5;
function inner(){
X++;
console.log(x);
I
return inner;
}
let fn = outer(); // fn = inner, pwth np wpwnwphtt $niughwtt Jepunupdund £
inner $nijghuts
// Jutisynid £ inner ubpphti dnijghuts
fn(); //6




tn(); /7

fn(); //8
Ujuwnnty outer dnruljghwtt uwhdwunid k wjt sppwttwljutipp, npnugnid vwhdwtiynud G
inner ukpphtt Pniuljghwtt b x thnihnjuwuipn: x hnhnjuowuip inner $niuljghwyh
hwdwp wnhkuwbbjhnipjutt thpnyp: inner $niuljghuyh dbe dbktp wybkjugind kup x
thnthnfuwjuup b ponqupinud npu wpdbpp Juhwbwlhu: dkpenid, outer dniuljghwute
Jbpwnupdunid k inner niuljghwii:
Ujunthbwunl, jutskup outer dniuljghwin:

let fn = outer();
Lwtth np outer dniulghwtt YEpwnwpdunid E inner $miuljghwt, www fn-h
thnthnfjuwjuiup hnnmudny  Jubguh inner $niuljghwy: Uhltnytu dwdwbwl, wju
$niulghwits hhonid £ hp dhowduypp, wyuhtipt wpunwpht thnthnpupwljwb x-p:
Upyniupnid dbkup hpwljwunid juisnid Gup Inner dniuljghwtn Eptp wuquud, b dkup
wnbulnid Gup, np x-p, npp uwhdwtynud E inner dniujghuwyh uvwhdwuubphg pnipuy,
wybkjugynud k.

fn(); //6

ftn(); /7

fn(); //8
Ujuhtipl, stuywd uwyt hwbqudwpht, np x thnthnjpwlwip vwhdwiynid E inner
dnrujghuyh vwhdwutiphg nnipu, wju $nrughwc hp mbuwbjhnipjut mbutnd k
Jupnn E oquiwgnpdt] wyl, stuywé wjtt hwihqudwipht, np wytt Juwisynd E outer
dmiujghuyhg nnipu, npubn np wwhdwidl] B wy: Upwinwd ) juyuwbnmd k

Juyulgdwt Enipjniup:

Thunwpytup UEY wy) ophtiwy.
function multiply(n){

var X = n;
return function(m){ return x * m;};

}

var fnl = multiply(5);

var resultl = fn1(6); // 30

console.log(resultl); // 30

var fn2= multiply(4);
var result2 = fn2(6); // 24
console.log(result2); // 24




Ujuyhuny, wyuwnntn multiply() $niuljghuyh wpdtipp Jubsynid £ ubpphtt niuljghuh
Yynquhg: Lkppht $nitiyghut’

function(m){ return x * m;};
wnbubnud £ wyt mhpnypp npnbn vwhdwidl) E x thnthnjpwljuth wipdtpn:
Upmniupnwd, tpp jubsynud B puquuuyunldut $niuljghut, vwhdwignd b fnl
thnthnjuwjut b mbnh E nitktinud juuyulgnid, wyuhtipt, wyt Uhwgnpnud E Gplnt put’
dnmiujghw b dhpwduyp(nhpnype), nph vwhdwbtbpnid gnpénud £ wnjuy $niulghwie:
Stuwmtibjhmipjutt mhpnypp punlugws E gwulwugwsd nljw) thnthnpuwlwihg, npp
multiply dniuljghuyh opowtimynid kp juuygh untnddwu ppwugpnid:
Ujuhlipl, fnl Juyulgnidp wupnibwlnd | abkpphtt $ncyghw’

*

function(m){ return x
thnthnpuwuip:
Gpp unbnénmud Eup tplnt hnjujuwyuygnid. fml b fn2, mipwpubynip juywulgdut
hwdwp vnbndynid £ hp wnwtdht dhowuypn:
Quplnp sk, np othnpqwsd (hukt wwpwdbnpbpny, hoppljuyulgdut vwuhdwidwb
dudwtiwl:

var fnl = multiply(5);

m;}; U Juuh unbnddwt dudwbwl] gnmnipinit niubgnn x

multiply dniuljghuyh n wyupwdbkwnphtt npynud £ 5 wpdtpn:

Lkpphtt $niuljghw Jusbiny®
var resultl = fn1(6);

Ukppht function(m){ return x * m;}; dniuljghuyh m wquwpwdbwnpht tnipynud £ 6 wpdtpp:

Utkup twl jupnn Eup oqunnugnpsty Ukl wy) mwuppbpul” thnjujuwywlgdut hwdwp.
function multiply(n){
var X = n;
return function(m){ return x * m;};
}
var result = multiply(5)(6); // 30
console.log(result);
buptwjusynn $niuljghwtp
Unynpuwpwp dnituljghuyh wvwhdwbinudp wnwbdtwgynid L hp YJubshg. ‘Lwfa’
uvwhdwinid Lup $nmiuljghwt, hbnn Jubynid wy: Puyg npu wthpwudbown sk: Utkp
Jupnn Gup twb uwnbnst] wjbwhuh  Pniulghwibp, npntp fJubsymd Eu
huptuwpbpwpwpn: Ldwbwwnhy $niuyghwibpp Ynsynd Eu Utdhowuwbu Guwiisdws
dniruljghntiw] Upnwhwynnipnii (IIFE):
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(function(){
console.log("[Tpuser mup");
HOR
(function (n){
var result = 1;
for(var i=1; i<=n; i++)
result *=i;
console.log("®axropuarn uncia " + n + " pasen " + result);
1(4));
Ldwbwwnhy  $muyghwiubpp  wuwpuynud i hwlugstpny, b Iniulghub
uwhdwiybjnig hinnn ywwpwdbnpbpp hnpupwbgynid ku hkug wyn thuljugsdtp:

Unnnijh junmgiudpp

Unnnijh jupniguséph hhupnid pujws b hnpujuuulgnidp, b punjugus E Epynt
pununphsttphg. Upwnnwupht $ntuljghw, npp uvwhdwinud E punwwwpwpuyht mhpntype,
wjuhtipt  oqunwgnpéyws  thnthnpuowlubtbiph gwilp, b YJEpunupddnn ubkppht
dIniughwtbph hwjwpwsént, npnp hwuwbtih b wyn dhpwduypnid:

Ujdd uvwhdwtup wdbktwwyupg dnnnip:

let foo = (function(){
let obj = {greeting: "hello"};
return {
display: function(){

console.log(obj.greeting);

}

DO;
foo.display(); // hello

Ujuntn uvwhdwbynid £ foo thnthniwlwt, npp tbpjuyugunid £ whwinit niuljghugh
wpmyniupp: Uju dnruljghuyh dke npnoynid £ obj opjljinh npnyp nndjuaubip:

Ubwunit $niulghwt huiptiht Jhpunupdunid E wyt opyiljinp, npp uvwhdwinid k display
dnruljghwit: LEpunupddus opljnnp vwhdwtnid £ hwipuyhtt API, nph dhengny dkup
Jupnn Gup Uniwnp gnpédt) Unnniy b oginuugnpsty upuinud wnlju wnyjuubkpp:
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return {
display: function(){

console.log(obj.greeting);

Uju Junnigquopp huwpwynpnipinit £ ptdbenid hwdwhdpl] npnowlih wndjuyukp
dnruljghw- Unnnjubpnid, hull mdju) Ungniy dninp niubwnt hwdwp unknob hwnndy
APIkpuupdajnn ukpphtt $nitlyghugh dhgngny:

“Thunwpyttp dh npp wkih pupny oppliw.

let calculator = (function(){
let data = { number: 0};
return {
sum: function(n){
data.number += n;
J2
subtract: function(n){
data.number -= n;
3
display: function(){

console.log("Result: ", data.number);

}
HO;

calculator.sum(10);
calculator.sum(3);
calculator.display(); // Result: 13
calculator.subtract(4);

calculator.display(); // Result: 9

Uju Unnnip wupgnibwl hwodhs £, nptt ppuwjuwbwugunid k Gplip gnpénnnipyniutbp’
wpyniuph wybjugnid, tjuqbgnid b wpmyniuph ybpungupd:

Pninp jujubpp tkpupnigyus kb data opjijninid, npp wwhnwd E gnpénnnipjuit
wpryniupn.




Pninp  gqnpénnmipjnitiubpp ubpyuyugdus Eu Epbkp Jhpunupdh niulghwtbpny®
sum(gnidwupnid), subtractthwinid) b display(ubpjuyugnid): Uju  dniuljghwbinh

Uhgngny Uklp Jupnn tup JEpwhull) hwadhsh wpnyniipp npuhg:

DElympup] $nrtlghuiblp

dnruljghwukph Udbky wpwudhti-wnwtidht Yupkjh £ wkutl] pbynipuhy dnruljghwukn:
Uju dnruljghwtiph knipyniup wyt £, np nruljghwts hp ukpunid fuiynid E hipt hpk:
Ujdd Bytip nhinwiptp vh niyghw, npp Yhwpdh inpws pijh dwlunphup:
function getFactorial(n){
if (n === 1){
return 1;
}
else{
return n * getFactorial(n - 1);
3
var result = getFactorial(4);
console.log(result); // 24
getFactorial() dniujghwits ykpunwpdund £ 1 wpdbpp, tpk n thnthnjowjuith wpdtpp 1
E, hwjunwl nphypnmid wpmyniupp Yplhhtt Jepunwupdtund b getFactorial $niuljghuyhty,
wyuw puquuuyuunlnd wyt n-1 wpdtpny: Ophtwy, tpp thnjuwugkup 4 phip, dkup
niubwitp hbnbywy Yutstph onpub.
var result = 4 * getFactorial(3);
var result = 4 * 3 * getFactorial(2);
var result = 4 * 3 * 2 * getFactorial(1);
varresult=4*3%2*1;//24
Ujdd nhunnwpykup bl wy) ophtiwly® Shpntwghh pytph vwhdwtnudp.
function getFibonachi(n)
{
if (n == 0){
return 0;
}
if (n ==1){

return 1;




else{
return getFibonachi(n - 1) + getFibonachi(n - 2);
}

}
var result = getFibonachi(8); /21

console.log(result); // 21

Tkpurnlugon $nctlghwlip
dniuljghwtipp nmtwl tu thnpjubnt hptug Juppwghép: dbpwthnjunidp nbnh k
ntubkuntd whwinit niughw tpwbwltjnt dhongny, npp Jubsynid k wytybu, husybu
JEpwihnpudws dniughwi:

function display(){
console.log("lo6poe yTpo");
display = function(){

console.log("lo6ps1it mens");

}

}

display(); / lo6poe yrpo

display(); // JloGpsrit mens

Bpp wnwohtt wbqud wlnhqugynid £ Pniuljghwmb, gqonpdmd £ Pniruljghuh

oywhkpwwnpubph hhdtwlwt pinlp, dwubtwynpuwybu wyju phwypnid gnmigunpynud E

"[lo6poe yrpo" hunnprugpnipniup: Unwohtt wbqud woswwinnd E display dniuljghwud,
hulj htwnnn ntnh E nitkund bpw Jepuhnjunudp: Zbknbwpwp, $niuljghuyh htnnwuqu
poinp jubskph dudwbwly juohiwnh $niujghugh Jepuwbuydws unp mwuppbpulp, huy
Juhwtwlh ypw Ygnigunpyh "Job6psrii gens" hunnpyugpnipniup:

Puyg dnughwtt Jipwhdwunuwynplint dwdwtwl] wuhpwdtsn E hwodh wntby npny
uppnipiniuttp:  Uwubwynpuwbu, dbup Ythnpdkup hnnmd  wwy  $niuljghugh
thnthnjuwjuuhtt b wju thnthnjpunipjut Uhongny futsk) $niuljghwi:

function display(){
console.log("lo6poe yTpo");
display = function(){
console.log("lo6psrit nens");
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}

// dniuljghugh hnnidp ) twjupwuh JEpwhnjunidp
var displayMessage = display;

display(); // lo6poe yrpo

display(); // JloGpsrit meHs

displayMessage(); // lo6poe yrpo

displayMessage(); // Jlo6poe yTpo

Ujuwntn, displayMessage thnthnpjuwljuip hnnmud £ Juwuwpnid display pniruljghuyphti’
twhputt wyt  YYbkpwhdwunwynpygh:  ZEknbwpwp, Juwbskng displayMessage()-p,
Jutsynid k display $niuljghuyh sybputhnpugws nmwuppbpulyp:

Puyg Eupwnpbup, dbktp uwhdwinmd bGup displayMessage thnthnjuwljut display
dInmiuyghuyh yEputhnjunithg htwnn:

display(); // [lo6poe yTpo
display(); / Jlo6psrit nexs

var displayMessage = display;
displayMessage(); // Jlo6psiit meHs
displayMessage(); // Jlo6psiit meHs

Uju phwypnmid displayMessage thnthnjumljwmup Ygnigunph display  dniuljghuh
JEpuhnpjws inwpplpulp:

Hoisting

Hoisting-p hpkuhg ubpjuyugunid b thnhnjowjubttp dninpugpdwit gnpépupug,
twpipwtt thnhnjuwjubtbph vwhdwinwdp: Bplu wju hwybgujupgp dh thopp
wnwpophtwl k pynud, puyg wyt juwyydws k JavaScript-h nduhjjunnnph wpluwnwph
hkwn:

Unnh Unduyhjhwghwtt wnbknh E nibbkunud Gpiynt dnunpbpny: Unwghtt Uniwnpnid
Undyhihwwinnpp uvnnwiunid £ pnjnp hwjnwpupws thnthnpuwlwuubpp, b pojnpp ID-
ubpp: Ujuniwdktwguhy, ny Uh Ynnp sh junwpynid b dEpnnubp sk jubtsynud:

Uin wdktp juunwpynud £ plpnpn dninph dudwbwly: ‘Unyuhuly Epb thnthnjuwljubp
uwhdwiynud E twjupwtt ogurnmgnpénidp, ny vh upuw) sh wnwowunid, pwh np wpnkh
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hul wpwehti Ununph Jdwdwbwl Yudwhjhwwnnpp gQwbwymd k' pnnp
thnthnpuwjwutbpp:
Ujuhtipl;, Jupstu pt Ynnyp hwuljwiund L Spwgph JEptwdwunid wpnbu huly
uwhdwijws thnthnjpwutttpp b $niruyghwbpp, twpupwb npug ogunuugnpénidp:
Onihnpuwljwubpp npnup puljund Gu Hoisting-h wwl] nmiukt undefined(wunpny)
wpdtpukp:
Ujdu klitp nhunwplkip hbnljuy wupqugqnyg ophlwalp

console.log(foo);
Upw hpwgnpénidp Yhwliqkghh ujuwph ReferenceError: foo is not defined
Uydtjugubtup thnthnjowjuth uwhdwunudp:

console.log(foo); //undefined

var foo = "Tom";
Uju phypnid Jquhwtuwlh Jypw gnigunpynid E undefined wipdtpp: Unwohti Uniwnph
pupwugpnid  Yndwhpywwnnpp dwbwynd £ foo thnihnpjuwljwmuh gnmnipjniup: Ujt
uwhdwiynid E  undefined(wtinpny): ©plypnpy dUninph dwdwbwl Jwbsymd Lk
console.log(foo) Ukpnnp:
Yhunwpykup Uk wy) ophliwly

varc=a*b;

vara=7;

var b = 3;

console.log(c); // NaN
Ujuwnntn unyt hpwyhfwljb k: a b b thnthnjuwlwtiutkpp ogunugnpéynid Gu dhtish npubg
uwhdwinidp: Lobpuyt, nputg ykpugpynud E undefined(wtinpny) wpdbpubp: 6y tph
Uklup puquuyyuwnljtup undefined(wminpny)-p undefined(wtinpny)-ny, Ukup skup uvnwiwm
1 ns Up phy, wjuhtiph' (NaN):
‘Unyup Jepupbpnud £ $niuljghmtibiph oqgnugnpédwiipn: Uktp Jupnn Gup twpe Jubsk)
dniulghwlty, wyunthbknlb vwhdwiiby wyt.

display();
function display(){
console.log("Hello Hoisting");

}
Ujuwnty display dniuljghwt vwhnmitt jupjowwnh, shuywsd wyut hwuqudwupht, np wjh

vwhuwin]mu £ juish wjupinhg htnn: Uwljuyh wjuinkn ju Gppripmi’ vw sybwnp &
othnph) wyt nhwph htwn Epp pniughwt npyytu hnthnjuwlw £ vwhdwuynid®
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display();
var display = function (){
console.log("Hello Hoisting");

}
Uju nhypnid dbip utnwinid kup upuwy. TypeError: display is not a function.
Unwohtt Untinph dwdwbwl Yndyhpwwnnpp junwbw twb display thnthnppoufjut b
upwt Yytkpwgnph undefined(winpny) wpdtp: Gplypnpy dninph dwdwuwl, tGpp dkup
whwp E jubskup wytt pniuljghwi, nphtt hndws £ wju thnhnjowljuip, Ynduyhihwnnpp
Ywnbkultth, np nghts sfuw Jusknt: display thnthnjuwjuiip ninliu undefined(winpny) k:

B npytu ywuwwnwuhuiwt unnwbnid Gup upowyg:

Zknbwpup thnthnppwluutbp b $niijghwbp uvwhdwtbjhu whwnp b npwnpnipniu
nupdubk] wyjtyhuh hwbiquuwupubph husyhuht £ Hoisting-p:

Onjumbigynn yupudbwnpbpp pun wpdbph b hndwbh

Pnprubginng wuwpwdlnpkpp puwn wpdbph
Snntpp, pybpp, wpudwpwbwlwt  wpdbpubpp  $miulghughtt  thnpuwbgynd  Eu
wpdbpny: Uj Junupbpny, tpp Pmiulghuyhtt wpdbp E wbgimd, wyn Pniuljghwbs
vnwimd Eunfju wpdph qungkip: Yhunwplkip wyn wdkhp qnpstuljut ophtiwalyng
function change(x){
x=2%*x;
console.log("x in change:", x);
}
var n = 10;
console.log("n before change:", n); / n before change: 10
change(n); // x in change: 20

console.log("n after change:", n); // n after change: 10

change dniuljghwtt unnwtinid k npnowljh phy b Yphuwywnlynid £ wyt: Gpp fubsynid
change $niuljghwly, ipwit k thnpuwgynid n phyh wpdtpp:

Ujuntwdbuwguhy, $nitughutt jubskinig hbknn dbup wmbkutnud Gup, np n phyp sh
thnpudb], stwyws dniulghuwyh dbe wuwpwdbwnpulub wpdtiph wybkjugnid E wnbknh
niutgh): Luth np Epp Jubsynud k change $niuljghwily, wyt unwtnid k n thnthnpuwljutih
wpdtph wwwdkup: Zhknbwpwp gwiugwsd thnthnjunipmni, npp junwpynd k
wuwwndkuh htiwn, ns Uh Yhpy sh wgnpnid n thnthnjpwljwutth wpdtph Ypu:
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Pnpnuliging yupudbnpkpp puwn hpdwb
Optyntutpp b quugusutpp thnpuwtgynid Et pun hnuwt: Ujuhtpl, dniuljghube
unnwunid Eopjljinp ud quiugqudp, wy) ny ph npulg wuwngkup:

function change(user){
user.name = "Tom";
}
var bob ={
name: "Bob"
I8
console.log("before change:", bob.name); // Bob
change(bob);

console.log("after change:", bob.name); // Tom

Uju niygpnid change dniuljghwt uvnwunid E opjiljinp b thnpunid E tpw wjuyutphg
name-u: Upmyniupnid dbkup Yubuubkiup, np dniuljghuyh Yutshg htiinn thnpudk) E bob
opjljinh pliophtiwlyp, npp thnjuwgyty pniughuwght:
Ujuntwdtuwguhy, bpk thnpdtup wdpnnonyht Jhpujuuqut) opjtnp jud quuqusp,
www ulqpwljwl wpdtpp sh hnpuh:
function change(user){
// opijinp wdpnnowljwi YEpuljuginid
user= {
name:"Tom"
J¥
}
var bob ={
name: "Bob"
J¥
console.log("before change:", bob.name); // Bob
change(bob);

console.log("after change:", bob.name); // Bob

Unijup Jpwpkpnid E quiiqustibpht’
function change(array){
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array[0] = 8;
}
function changeFull(array){
array = [9, 8, 7];
}
var numbers = [1, 2, 3];
console.log("before change:", numbers); //[1, 2, 3]
change(numbers);
console.log("after change:", numbers); /118, 2,3]
changeFull(numbers);

console.log("after changeFull:", numbers); //[8, 2, 3]

Munpnué $nulighwbp

Mnnpnus dnruljghwubpp hpkughg ubpuyugind B tnpdwy nruyghwubph jpdun
wnwppkpuyp: Minnppjus dniulghwtbpp dbwydnpynid i oguuiwagnpstiny arrow(=>)
tpwtp, nphg htnn thwljugstph ke gpynid £ dnruljghuyh yupwdtnpbkpp, hull hkwnn
$mughwh dwpdptip: Ophtiwly *

let sum = (x, y) => X + Y3

leta=sum(4,5); //9

let b=sum(10, 5); //15
Uju nphypnid (x, y) => x + y dniuljghwtt hpwjwbwginid E Eplynt pytiph gnidwupnid b
uwhdwinid E sum thnthnjuwljut: dniuljghwghtt mpynd E Gplnt wupwdbnp® x b y:
dnruljghuyh dwpdunid wyju yuwpwdbnpbph wpdbipubpp gnidwupynud ke
By pwtih np (=>)- hg hkwnn vnwgynud k Ynulpbkwn wpdtp, npp pytiph gnidwpt £, nputu
wpnniup dniujghwt Jhpunupdunid £ wyn wpdtpp:
Gy dkup Jupnn bup Jubsh] wyju dniujghwtt sum thnthnjpujuing b vnnwbw) ppw
wpmyniupubipp a b b thnthnjpwlwtitiph hwdwn:
“Thunwplytup kY wy) nwp, tpp (=>)-hg htinn jw nplk gnpénnnipjnit jud wpdtpp
Jbpwnupdunn  wpuwhwyunnipnii:  Ujy wpunwhwjnnipiniip, npp nshy  sh
Jbpunwpdunid b wupquubu Jwuwpnid £ npny gqonpénnmipinittikp, Jupnn k
oquuuugnpéy k] npuytiu pnruljghwyh dupdhi:

let sum = (x, y) => console.log(x + y);

sum(4,5); //9

sum(10, 5); // 15




Uju nlypnid console.log() $niuljghwmtt nghtis sh Jhipunupdunid, b hbwnbwpwp gnidwph
dnruljguis tnyjuyytiu nplk wpnyniup sh Jepunupdunid:
Cpt dnulghwtt Jbpgunid b JdEy wwpwdbunp, wyuw thwlwugstp Jupnn Eup
soquuugnnoky:

var square =n =>n *n;

console.log(square(5)); // 25

console.log(square(6)); // 36

console.log(square(-7)); // 49
Bpt dniulghuyh dwpdhtip hpkuhg tkpuyugunid £ wpnwhwyjnnipniubph owpp,
wyw wjt gpynid £ dbuwynp hwljugstpnid:

var square =n => {

let result =n * n;
return result;

}

console.log(square(5)); // 25
Uju nhypnid $nrujghwihg wpyniupp yEpungupdubint hwdwp ogunugnpdynid k return
unnwinupwn oykpwwnnpp:
Zuwuntl] nwnpmpmnit gupdubup  wyt ntwpht, bEpp nonpnnn dnitljghwib
JbEpwnupdunid £ opjkljun:

let user = (userName, userAge) => ({name: userName, age: userAge});

let tom = user("Tom", 34);

let bob = user("Bob", 25);

console log(tom.name, tom.age); // "Tom", 34

console.log(bob.name, bob.age); // "Bob", 25
Optywnp tnyuybtu gpynmud E dtwdnp thwlwgstpnud, puyg pugh wyn thwljwgsdtphg
npynid Eu twl unynpuljut huljugsdtn:

Gpbk nupnpnnn dnruljghwtt sh vnwinid npul wupwdbnp, wyw npdnud B qunwuply
thwljugstp:

var hello = ()=> console.log("Hello World");

hello(); // Hello World

hello(); // Hello World




Qqniju 4. OpjEljn-Ynnuunpnodus Spugpuynpnid

Opjtin-Ynnuunpnojws dpuqpudnpnid (OY0) (wlq). Object-oriented programming
(O0P)), spwugpuynpdwt Unwnkgnid, nph qunuthwpwluwi hhdp G hwinhuwtnid
Optlwn b Fwu (class) hmuljugnipjniuutipp: OOP-h pnjnp wnwybjnipjniiitnhg Jupng
kup oquyt) JavaScript-ny wpjnwwnbjhu: JavaScript-nud, opjkjnh Jpw  hhduduws
dpwgpuynpnidt nith npn) wpwudtwhwwnlmpnibtutp: Cwtnpwbwp npuug hkwn:
Optljunutp

Uugyu) phdwtbpnud dktp wopimnt) Gup wupgnitwly wndyujubph htwn® pytp, wnnnkp,
puyyg nyjuiukpp dhow sk np tbpluyugynid b qupgnitwly wnkupny: Ophtwy, tph
utp dpwugpnid dkup wyhiwp E tjupugplip wunttp, wqquunit, tnuphpp, hwuwyy b wyy
njjuubp niubkgnn npbk wtdh, nipbdl, purwjwbiwpwp, dkup skup Jupnn wyn wdkup
ubkpyuyugul) npybu quuqusé jud nnn: Uwpgnit quwnowd JEpyny ujupugpbine
hudwp dktup wtwp L Uh puth wnnbp jud pytp: Uju wenudny dwupnp hwinbu jqu
npytu bkl wdpnpowljut  hwdwihp Yuwnnyg, npp Ymitkbw wnwbdht
hwwnlnipniubp’ nnwuphp, hwuwly, wiuntl, wmqquunt b wy e
JavaScript-nid tdwtwwnhy Junrnygubpp nsynid Gu opjiljuintikp: Snipwpwsnip opjtljin
hp dte ywhwywunid E wjiyhuh hwwnlnipniutbp, htywyhuhp tu Juppp punipwugpnn
Ubpnnubpn:
Lnp opyEljinh unknéniup
‘unp opjkl] untnstint uh pwh tnubtwlubkp jub:
Unwghtt tnwbwljp Object putiwihiwgghtt punh ogunugnpénud k:

var user = new Object();
Uju phwypnid opjljiap user-u k: Uju vwhdwbynid b wjtybu, hsybu guujugud
htppwlwt thnthnpjuwljul, oqunugnpskiny var putiwh pun:
new Object() wpunwhwjunmpniup hpkuhg tbkpjuyugund L Juby niqdus
yntunpnijininp  $nmiuyghwiyht, npp unbnémd E unp opkljnn: Untuwpniljunnpht
Jutstint hwdwp oquugnpéynid E new owbpwwnpp: Untuwpniunph Yubsp
hpwliwunid tdwt £ unynpulju $nitughuyh Jubsht:
Opjljinh unbinduwh kplpnpny Enwiwlp htnbywgh £

var user = {};

Ujuop tpypnpny dbpnnp wybih nupudyws k:




OprElinp hunnlnipinibbkpp

Optunp untnsdtinig htiwvnn dkup Jupnn Gup vwhdwil) tpw hwdwp hwnlnipnibubp:

Optyunh hwnynipnitutpp vwhdwubint hwdwp whwnp k upkp opjijnh wintup, fEn
(.), hbhun optiwnh hwulniput widwinudp, wjinthbnb wwjhu Buap wdjuy
hwwnlnipjut hwdwwywnwupuiw wpdbpp:

var user = {};

user.name = "Tom";

user.age = 26;
Uju  pbhwypnud  hwjnwpwpynd £ Gplint hwunlnipjnibubp, name b age
hudwyuwunuwupmt tywhwyuws wpdbpubpny: pwihg htun dbup Jwpnn Gup
oquiugnpdt] uwyy hwwnlmpynibbbpp, ophtwul gnyg wwip npubg wpdhpubkpp
Juwhwbwlht:

console.log(user.name);

console.log(user.age);
Utkup jupnn Eup hwnlnipniutbpp vwhdwtb] b opjiljnh vwhdwbdwb dudwbiuly:

var user = {

name: "Tom",
age: 26

J¥
busybu wnkutnid tup wju ophtiwlnid hwwnlnipjuup wpdtpp Jhpugpnud £ (0)-h
ogunipjudp, hull hwwnlnipniuubpp pyupybihu gpynud & () twpunpn ophtwlh ()-h
thnpowpk:
Pugh Jbpp tpdwé bEnwbwliubphg, gnnipjnit nith hwwnlnipniuubph npnodwb
wnwyt) jupd dkpnn:

var name = "Tom";

var age = 34;

var user = {name, age};

console.log(user.name); // Tom

console.log(user.age); // 34
Uju phwypnid  thnthnjpwlwbubph winmitubpp twlb  opjtjnnh  hwwnlnipiniutbph
winitbbpt B B wju YEpwy dEup Jupnn Gup  uwnbnsk] wybkh  pupy
Jutuwnpnijghwtp(funnygutp).

var name = "Tom";

var age = 34;




var user = {name, age};

var teacher = {user, course: "JavaScript"};

console.log(teacher.user);  // {name: "Tom", age: 34}

console.log(teacher.course); // JavaScript

Opyklpnp dkpnylkpp

Optywnh dkpnnubtpp npnond Eu wyt Juppwughép Jud wyt gnpénnnipjniuutpp, npnup
uwhdwiynud E: Ukpnnutpp $nruyghwutp ti: Ophtuwy, Eytp nhnnwupytup dh dbpny,
nnp gnyg junnw wdh wuntup b tnwphpp.
var user = {};
user.name = "Tom";
user.age = 26;
user.display = function(){
console.log(user.name);
console.log(user.age);
J¥
// Upnnh Yuty
user.display();
busybtu dniuljghwtp nhwypnud, wjiytu b dbpongubpp twpe vwhdwtynd G, hknn
Jutsynud:
Pwugh wyn, dkpnnutpp upnn ki npnoyty hktg opjbjnnh uvwhdwdw dudwiuly.
var user = {
name: "Tom",
age: 26,
display: function(){
console.log(this.name);

console.log(this.age);

}
I
bPusybu hwnnipniiubph niwpnid, dbkpnnubpp bu utkpjuyjugunid tu hynudubtp nhyh
dniuljghw (:)-h ogunipjup:
SYjuy opjjinph hwmnnipiniuubphtt jud dbkpnpubphtt winpununtwnt hwdwp wywhwnp
E oqumwqnpéky this puwtwjhtwjhtt punp: tw tpwbwlimd £ hpnud phwyh plpwughly
opjklu:




dbpp tpdws gnpénnnipiniup upnn Gup junwpk twb wowdb) jupd bpuwbwlny, Gpp
pugwljuynid Gt (:)-p b function pwtiwhtiwghtt punp:
var user = {
name: 'Tom",
age: 26,
display ()
console.log(this.name, this.age);
3
move(place){

console.log(this.name, "goes to", place);

}
I8
user.display(); / Tom 26
user.move("the shop"); // Tom goes to the shop

Luibgustkph huyumupwpnu/

Opyuntubtph hwnmpmnibubpp b dkpnnutpp vwhdwibint hwdwp gnynipnit nith bu
Ukl wyptnpuipuyhtt tnutwly, nw ququsutph ogunugnpénidi k:
var user = {};
user['name"] = "Tom";
user["age"] = 26;
user["display"] = function(){
console.log(user.name);
console.log(user.age);
J¥
// Utpnnh Juis
user["display"]();
Snipwpwisinip hwnlnipjut jud dbpnnph wbdwinudp gqpynud £ pwnwljniup
thwlwgstpnud, wyw wpynmd £ pgputg hwdwwyuwwnwujpwt wpdputp: Ophuwly
user["age"] = 26:

Uju hwnlympjnibiibpt ne dkpnnibpp oquiugnpst) hudwp gnynipynit niith 2 gpljmal

( user.name) Jwd user["name"]:




Snnkpp npuybku hunnlnipinibbkp b Ukpnpbkp

Nbtwp E twl k), np opjijinh hwnlmpnitutph b dkpnputph winituubpp dpnwuybu
ubpjujugunid Eu winntph wbtupny: Ujuhtpt, dkup Jupnn Gup twjunpn dpwghph
opjtjnh vwhdwtnudp JEpwowpunpt) hbnbywy YEpy.

var user = {
"name": "Tom",
"age": 26,
"display": function(){
console.log(user.name);
console.log(user.age);
}
J¥
// dtpnnh Yuiy
user.display();
Uh Ynnuhg, Epint vwhdwinidubph dhol mwuppbpnipinit sju: Ujniu Ynnuhg, Jub
ntwyptp, Gpp wnnuyhtt wkupny ubkpuyugnidp upnn b oqubkp;: Ophtwy, Gpk
hwwnlnipjut wwiunidp punjugus £ tplnt punhg:
var user = {
name: "Tom",
age: 26,
"full name": "Tom Johns",
"display info": function(){
console.log(user.name);
console.log(user.age);
}
J¥
console.log(user["full name"]);
user["display info"]();
Uhuwjtt wyju phypnid, hnnid wubkng tnytu hwwnlnipniuubphtt b dkpnnukpht, dkup
whwnp kL ogunuugnpstp quuqyush gpbjwudh:

Zwwnlnipinibbkph hkmugnid

Uhty wyu dkup ghunwpynid thup, pk hyybu Jupnn Eup phtwdhlnpbt wbjugut)
opjtjwnh unp hwwnlnipniubbp: Ujuniwdbbwgtihy, dEup Jupnn bup twb delete
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oywkpwwnph oquuwugnpsdwdp hbnwguk] wjju; opjkjh hwwnlnipmibubpp b
Ubpnnubpp: B hsywbu wybjugubint phwypnud, wju phwypnid bu dkup Jupny Gup
htnwgut] hwnlmpniuutpp tplnt tnputwyny:
Unwoht Enwbwlnid ogunugnpénid Gup Yhwn ()

delete o6BexT.cBOMCTBO
Bpypnppyinubwlnid oquugnpénid Eup quuqyush sowpwhjniunipnih [J:

delete o6bekT|"cBOMCTBO" ]
“Thunnwupltup hmnlnipjut hinpwgdwu dvh ophtiwl:

var user = {};

user.name = "Tom";

user.age = 26;

user.display = function(){

console.log(user.name);
console.log(user.age);

¥

console.log(user.name); // Tom

delete user.name; // hunlm pjub hkpwgnid

// wypnpuiipuyh qpljwdl

// delete user["name"];

console.log(user.name); // undefined(winpny)

Quokinig htwnn hwwlimpnitp wbnpny Yihth: ZEmbwpwp, tpp thnpdbup nplk
gnpénnnipnit juunwpt] hinwgwés hwwnlnipjut htwn, spughpp dbkq Yyipunwndh
undefined wipdtipp:

OpEjwntukpnid ikpljuemgdué opyEljntkp b qubqlusikp

Npno opjjnutp Yupnn b yupnitwlyl) wy opjijnutp: Ophtuwly, u vh opjlwn, nph
uh owipp hwnlnipjnitubp fupbih £ unwtdwguby:
Cupwnptip wyn hwnlnipniuubphg dkp duypupwunupt b Fuyg duypupwunupnid
Uklp Jupnn Gup twb wnwbdtwgub) hp ndjujubpp, ophtiwll” wunibp, phwlsnipniup,
hhdtwunpdwt nupbphyp b wyjt.
var country = {
name: "['epmanus’,

language: "mHemenxuii’,




capital:{
name: "bepiun",
population: 3375000,
year: 1237
}
I8
console.log("Cronuma: " + country.capital.name); / Bepius
console.log("Hacenernue: " + country["capital"]["population"]); // 3375000

console.log("T'oy ocroBanus: " + country.capital["year"]); // 1237

Ldwt ukpurnigyus opjkjnubph hwwnlnipniubpht hwutbnt hwdwp dkup fupnn
Elup oqunuugnpst] unwbnupwn Yhwnwght ipnidp.
country.capital.name
Jud wupquubu npuip tkpuyugut)] npytu quuqyush nwpknp:
country["capital"]["population”]
‘Unyuhulj gnynipinit niuh jpwep tipluyugdwut nbuwl:
country.capital["year"]

Zuwnlnipnitubpp btwb Jupnn Bt oquiwgnpéybk] quuguébtbpnid, hywhu twlb

ubkpyupnigws wy) opjiljnubph quugustutpnid:

var country = {

name: "[[IBeitapus",
languages: ["Hemenxuii", "dpaniysckuit”, "uranpsHCcKuit" ],
capital:{
name: "bepn’,

population: 126598
3
cities: [

{ name: "[lropux", population: 378884},

{ name: "Kenesa", population: 188634},

{ name: "bBasens", population: 164937}

// country.languages-hg pnjnp tnwuntph panupynid
document.write("<h3>Odurmansusie a3eiku [Beitapun</h3>");
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for(var i=0; i < country.languages.length; i++)

document.write(country.languages[i] + "<br/>");
// country.cities-hg pnjnp tnupbph pnnupynid
document.write("<h3>T'opozga [lIBeitnapuu</h3>");
for(var i=0; i < country.cities.length; i++)

document.write(country.cities[i].name + "<br/>");

country opjkjuip wwpnitwlnid L languages hwwnlnipniup, npp ukplujugynid L

dhwswth quiqush wnkupny, htiyybu twl cities hwnlnipniup, npp hp ke thpunnid

E wdwbwnhy opjljintiph quqyws:

Uiy quugusubph htwn dktup Jupnn Gup woowwnb] wjuybu, husybu djppiu pnnph

quibiqustitph htwn, ophtiwl]’ oquiugnpéty for ghljjuyhtt owpuwnnpp:

Quiigwsh jnipwpwisinip mwpp hpkthg ukpjuyuginid £ wnwtdht optjnn, npht

Uklip Jupnn kup winpunuptw kjiakn] ipu huwnlmpmniiikphg b dkpnnubtphg:
country.cities[i].name

Upmyniipnid dbp ppuniqlipht jinkubkip htnbyjw) pndubnulnpyudp quiqlusp

[ index.htmi

L C' [ file///D:/localhost/app/indexht iy »| =

O@unuaabHble A3bIKA ITIBelinapun

HeMeITKHH
thpamy3cEHA
HTAILAHCKHA

T'opoaa IIeelinapun
Uropmx

AeHeEA
Bazems




Zmuwtk hmpjub vinnigmy b

Ukpnnukph n1 hunnljmpynibikph npntmdp

Bpp phtwdhl YEpwnd npnomid E opjijnnh unp hwunlmipnitubtpp b dbpnnubtpp,
twpupwt nputg ogqurwgnpénidp Juplnp b uwinigl), wpmynp wyn dbpnnubpt nu
hwwnlnipniuttpp hwuwtb] o wytt mhpnypnd npunkn guuwunid Gup npubp
oquuuugnpstky: pw hwdwn javascript-nid oqunugnpéynid £ in oyyipuwnnpn:

var user = {};

user.name = "Tom";

user.age = 26;

user.display = function(){

console.log(user.name);
console.log(user.age);

¥

var hasNameProp = "name" in user;

console.log(hasNameProp); // true — user-n1u ju name hunnljnipni

var hasWeightProp = "weight" in user;

console.log(hasWeightProp); // false — user-nu slju weight hunnljnipnih und Ukpnrn

in oylkpwwnnpp nith hbwnlyw) qpiywdbip. "hwwnniyenii | dkpny " in opykun :
("")-h dko gpynud E hwnlnipjut jud dbkpnnh wunitup, hulj in oykpwwnnphg htwnn®
opjtjunh wiudwbnudp: Bpt dhlbnyt winiting hwnlnipnit jud dbpnny ju, wuyw
owkpwwnnpp Ykpunupdund b true(dodwmphwn) wpdbtpp: Gphk ns, www false(ltnd)
wnpdbipp:
Ujpunpuiipughtt tnwbwlu wyt k, Epp JEpunupdynn wpdtpp undefined(winpny) t:
Ujuhtpt hwwnlnipiniup jud dkpnnp undefined(wtinpny) t:

var hasNameProp = user.name!==undefined;

console.log(hasNameProp); // true

var hasWeightProp = user.weight!==undefined;

console.log(hasWeightProp); // false

Lwtih np opjjnubkpp hpkughg ukpjuyugunid Eu Object inhuyp, htyp tywbwynid k, np

wyn pojnp opjkjwnubpp Jupnn kb oqunyby pninp dbkpnnutphg nt hwwnlnipniuttphg,
htsytu twlh hasOwnProperty() Ukpnnhg, npp uwhdwiynid £ Object mhwny:
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var hasNameProp = user.hasOwnProperty('name’);
console.log(hasNameProp); // true

var hasDisplayProp = user.hasOwnProperty('display"');
console.log(hasDisplayProp); // true

var hasWeightProp = user.hasOwnProperty(‘'weight');
console.log(hasWeightProp); // false

Mpnibkih hunnlnipinil b Ukpnn
Spyih oqunipjudp ukup Yupnn Gup pywplg opjklnubpp, huywhku quiqush
ntypnid wptghup: Upmyniupnid junnwbwip pninp hwnnipjnibiubpt nt dbpngubtpp b
npuig hwdwwywnwupiw wpdbpubkpp:

var user = {};

user.name = "Tom";

user.age = 26;

user.display = function(){

console.log(user.name);
console.log(user.age);

J¥

for(var key in user) {

n n

console.log(key + " : " + user[key]);

}

Utp ppuniqipmd juinwbwip hknbyu) wpnyniipp

name : Tom
age : 26
display : function ()4

console.log{user.name);

console.log{user.age);




OpEwnukpp $oriyghwmbbpnid

dnruljghwbkpp Jupnn kb Jhpunwpdub] wpdputpp: Fuyg wyn wpdputpp dhown sk,
np hpkughg tkpuyugunid Et wwupgnibwly wjwjukph, pytp, tinnbp: dpwtp fupnn
kt (hub) twl pupny opjkjntubn:

Onhtwy, ukpyuyugubkup user opjijinh unbndnidp wnwbdht Pniuyghwynid:

function createUser(pName, pAge) {
return {
name: pName,
age: pAge,
displayInfo: function() {

document.write("Mms: " + this.name + " Bospact: " + this.age + "<br/>");

}
I3
8
var tom = createUser("Tom", 26);
tom.displayInfo();
var alice = createUser("Alice", 24);

alice.displayInfo();

Ujuntn createUser() dniuljghutt yipgunid Lk pName b pAge wpdbpubpp, wjunithtnl
upwtug hwdwp unbnénd Lt unp opjtjnn, npu E hwinhuwind b JEpunupdydnn
wpyniup:

Opyunh unbnédwt wnwybjnipiniut wyt k, np hbnwquynid dkup fupnn Eup untinsdty
wnwpplp wpdbpubpny tnytu mhuwh vh pwth opjtjunttkp:

Fugh wyn opytljnnp Juipnn Eubplhujugdt) npubu pmulghuyh wupudbng:

function createUser(pName, pAge) {
return {
name: pName,
age: pAge,
displayInfo: function() {

document.write("Vima: " + this.name + " Bospacr: " + this.age + "<br/>");

I8




driveCar: function(car){

document.write(this.name + " Beger mamusy " + car.name + "<br/>");

}
I3
I3
function createCar(mName, mYear){
return{
name: mName,
year: mYear
J8
I3
var tom = createUser("Tom", 26);
tom.displayInfo();
var bently = createCar("bertiu", 2004);

tom.driveCar(bently);
Ujunntn oquuwugnpéynmid L tplnt $niuljghw” hwdwunppubph b dkptutbph opjljinp
unbindtint hwdwp: user opjiljinh driveCar() Ubpnnp npuytu wuwpwdbwnp k JEpgunud car
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http://ww1.javascript.org/

https://www.codecademy.com/learn/introduction-to-javascript

https://metanit.com/web/javascript/4.5.php

https://learn.javascript.ru/
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